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STROM SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ
Letos podpoříme děti ze znevýhodněných rodin.

Milý Ježíšku, vyber si ze stromu jedno z vánočních
přáníček vyrobených dětmi ze znevýhodněných
rodin. Dárek odevzdej včetně přáníčka obsluze

Dětského světa v 2. podlaží OC BREDA nejpozději
do 15. 12.  Seznam dětských přání najdeš

na našem webu ocbreda.cz. 

Předání dárečků proběhne za přítomnosti
primátora Tomáše Navrátila v neděli 21. prosince

v 15:00 v rámci Adventní neděle
v OC BREDA v podlaží 0.

Inzerce



Milí Opavané,
vítám vás u posledního letošního vydání 
Hlásky roku 2025, který neuvěřitelně rychle 
utekl. Dovolte mi, abych se v tomto úvodní-
ku krátce zastavil u několika témat.

BREDA nově voní čerstvou kávou. Opavská 
pražírna Fox Coffee zde otevřela novou ka-
várničku BREDA COFFEE, kde si při toulkách 
adventní Opavou můžete dát něco dobrého 
na doplnění energie nebo na zahřátí. Je to 
první vlaštovka postupného otevírání pří-
zemí této ikonické budovy. Na jaře příštího 
roku se k ní přidá také BREDA POINT – nový 
multifunkční prostor pro kulturu, společen-
ská setkání i další akce. Vznikne propojením 
přízemí a výkladních skříní. Zázemí zde najde 
program Opavské kulturní organizace, ale 
prostřednictvím OKO bude prostor k dispo-
zici každému, kdo přijde s dobrým nápadem. 
Aktuální novinky, zajímavosti i možnosti va-
šeho zapojení najdete na webu www.breda-
opava.cz a na sociálních sítích.

Nevím jak vy, ale já mám moc rád advent – 
dobu, kdy si můžu zajít na trhy na něco dob-

rého, potkat se s přáteli nebo si užít některý  
z mnoha koncertů. Letošní Vánoční trhy Opa-
va nabídnou i několik novinek, například vlá-
ček nebo bludiště pro děti. A co by to bylo za 
svátky bez tradičního symbolu – vánočního 
stromu. Třicetiletá jedle ojíněná na Horním 
náměstí pochází od rodiny Jiřího Slivky z Mi-
lostovic. Dolní náměstí pak zdobí sedmnácti-
metrová jedle z Neplachovic, kterou darova-
la paní Terezie Kočí. Oba tyto stromy musely 
být z různých důvodů pokáceny, a tak ještě 
naposledy poslouží dobré věci – ke zkrášlení 
historického centra našeho města.

O otevření nového mostu na Ratibořské uli-
ci se už psalo hodně. Rád bych proto využil 
toto místo hlavně k poděkování – od Ředitel-
ství silnic a dálnic přes stavební firmu PORR, 
odbor dopravy opavského magistrátu až po 
vás, občany, kteří jste trpělivě snášeli omeze-
ní, jež demolice starého a výstavba nového 
mostu přinesly. Odměnou je nový, krásný  
a bytelnější most s pořádnými základy, který 
– jak slibují odborníci – při dobré péči vydrží 
nejméně sto let.

Hodně lidí se mi ozvalo 17. listopadu s tím, 
že se s dětmi těšili na lampiónový průvod  
a ten muset být kvůli špatnému počasí zru-
šen. Vymysleli jsme proto náhradní termín,  
a to neděli 7. prosince. Doufejme, že tento-
krát už silně pršet nebude. 

A teď mi dovolte popřát vám krásný advent, 
pokojné vánoční svátky i dobrý vstup do 
roku 2026. Ať vše prožijete podle svých před-
stav, snů a přání.

Tomáš Navrátil
primátor
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Opavě se vrátil most, doprava okolo se ladí

Opava se dočkala nového mostu na 
Ratibořské ulici. Ten nahradil svého 
zhruba šedesátiletého předchůdce, 

kterému poslední ránu zasadila loňská po-
vodeň. Demolice starého mostu, výstavba 
provizorního přemostění i samotná stavba 
nového mostu přinesly pro Opavu značná 
dopravní omezení. Ta jsou od 23. listopadu 
minulostí. Nový most o hmotnosti 1 800 tun 
za 55 milionů korun je bytelnější, má pev-
nější základy a je také vyšší. Ředitelství silnic  
a dálnic, kterému stavba patří, garantuje při 
správné údržbě jeho životnost minimálně 
na sto let. S otevřením této zásadní doprav-
ní tepny začalo město monitorovat dopravu 
tak, aby se nový most optimálně zapojil do 
systému světelných křižovatek a celý systém 
se postupně vyladil k co největší spokoje-
nosti všech účastníků provozu. Tento proces 
může trvat několik týdnů.	 (rok)

Návrh rozpočtu města je na webu
Několik týdnů si vyžádalo sestavení 

hospodářsky i ekonomicky zodpověd-
ného návrhu rozpočtu města Opavy 

na rok 2026. Vedení města spolu se zástupci 
jednotlivých odborů a organizací města mu-
seli zohlednit nejen své investiční záměry  
a plány, ale také zajistit všechny podmínky 
chodu města a jeho povinností, vyplývající ze 
zákona, a to s ohledem na předpoklad daňo-
vých výnosů, inflace a mandatorních výdajů. 
Cílem bylo rovněž zachovat všechny služby 
města v odpovídající kvalitě, znovu rozjet při-
pravené investiční rozvojové akce a předejít 
neúměrnému zadlužování Opavy, které by se 
v následujících letech negativně promítlo do 
jejího fungování.

„V loňském roce nám do rozpočtu zasáhly dvě 

mimořádně významné okolnosti, které příjmy 
i výdaje města posunuly do výrazné nerovno-
váhy. Nejprve to byl vládní daňový balíček, kte-
rým Opava přišla o dvě stě milionů korun na 
příjmech, a zároveň se zvýšily náklady provozu 
úřadu na výkon přenesené státní správy. Dru-
hou událostí byly zářijové povodně, při kterých 
město utrpělo škody v řádech stovek milionů 
korun. Náklady na jejich odstranění však nesla 
Opava převážně sama, protože státní dotace 
nebyly oproti původním slibům dosud naplně-
ny. To znamenalo, že jsme některé plánované 
projekty museli odložit, uvolnit část prostřed-
ků z rezerv a také využít úvěr na dokončení již 
rozpracovaných záměrů. Všechny tyto okol-
nosti bylo nutné zohlednit i při sestavování 
rozpočtu na další rok,“ popisuje vznik návrhu 
rozpočtu na rok 2026 primátor Tomáš Na-

vrátil. Dodává, že věří, že i zastupitelé uznají, 
že jde o rozpočet zodpovědný, vyrovnaný  
a hlavně rozvojový. 

Návrh rozpočtu již posoudila Rada města 
Opavy a následně se jím bude zabývat také 
Zastupitelstvo města Opavy na svém jednání 
9. prosince v Kulturním domě Na Rybníčku.

Možnost vyjádřit se k návrhu mají i obyva-
telé města, své připomínky a návrhy mohou 
buď zaslat předem na finanční odbor ma-
gistrátu na e-maily: rozpocet@opava-city.cz, 
lenka.grigarova@opava-city.cz nebo andrea.
hlavkova@opava-city.cz, a to do 4. prosince, 
nebo je přímo říci zastupitelům při jejich pro-
jednávání. Návrh rozpočtu je k nahlédnutí na 
webových stránkách města.	 (mak)

Město Opava vytipovalo lokalitu  
u Hlavní ulice v části Kylešovice, kde 
by mohl v budoucnu vyrůst parko-

vací dům. Radnice proto nezávazně oslovuje 
možné investory a hledá partnera pro spolu-
práci na tomto projektu.

„Cílem je zvýšit komfort pro obyvatele i návštěv-
níky, zlepšit dostupnost kulturních a obchod-
ních aktivit a současně odlehčit veřejný prostor 
od parkujících vozidel. Součástí záměru je i dů-
raz na udržitelnost. Parkovací dům by měl na-

bídnout zázemí pro elektromobilitu, chytré par-
kovací systémy a možnost doplnění o komerční 
plochy,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil.

Podle mluvčího města Romana Konečné-
ho je radnice otevřena různým modelům 
a návrhům zapojení. „Nechceme předjímat 
formu spolupráce a potenciální investory do-
předu svazovat. Zvažována mohou být různá 
uspořádání respektující veřejný zájem a udrži-
telnost projektu,“ řekl s tím, že nabídky bude 
město přijímat do konce února 2026.

Požadavky města cílí na výrazné zvýše-
ní kapacity, které uleví přilehlým ulicím  
a zlepší možnosti parkování pro rezidenty, 
návštěvníky i dojíždějící. Projekt má nabíd-
nout moderní technické řešení včetně na-
bíjecích stanic pro elektromobily, chytré na-
vigace a sledování obsazenosti, s možností 
budoucí rozšiřitelnosti a integrace do měst-
ské dopravy. Důraz je kladen také na citlivé 
urbanistické zasazení, respekt k charakteru 
lokality a pozitivní architektonický přínos. 
Více informací získáte na webu města.� (rok)

Hledáme partnera pro nový parkovací dům

Aktuality
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Problém s osvětlením město postupně řeší

Úprava zeleně, změna orientace svíti-
del i jejich doplňování o další sloupy. 
Opavská radnice spolu s Technickými 

službami Opava pokračují v úpravách ve-
řejného osvětlení v Kateřinkách a na sídli-
šti u Olomoucké ulice. Vychází přitom také  
z podnětů občanů či výsledků vlastních kon-
trol. Část opatření je již hotová, další budou 
realizována v nejbližší době. Policie zároveň 
vyvrátila informace ze sociálních sítí, podle 
nichž mělo v nově nasvícených lokalitách 
dojít ke zvýšení počtu trestných činů.

Město dokončilo výměnu starých dosluhu-
jících sodíkových lamp veřejného osvětlení 
za nová LED svítidla na stávajících stožárech, 
které splňují aktuální normy. Využilo na to 
stoprocentní dotaci, která však umožnila 
pouze výměnu samotných svítidel. Nové 
LED lampy svítí směrově především dolů na 
komunikaci a osvěcují pouze prostor, který 
mají, nikoliv celé okolí jako původní sodí-
ková svítidla. V některých úsecích se proto 

objevila místa, která jsou pocitově méně na-
světlená a je potřeba je upravit.

V další fázi bude na vybraných úsecích zvy-
šována intenzita osvětlení, zejména v ulicích 
Černá, Šrámkova, Hozovo nábřeží, Antonína 
Sovy, Partyzánská a dalších. Na některé stá-
vající stožáry budou doplněny výložníky pro 

lepší nasvětlení prostoru, případně budou 
osazeny dvojité výložníky s druhou lampou 
– to se týká hlavně ulic Partyzánská, Rolnic-
ká, Milady Horákové a Olomoucká v oblasti 
sídliště Purkyňova.

Současně budou v několika lokalitách insta-
lovány i nové stožáry veřejného osvětlení, 
zejména v ulicích Šrámkova, Antonína Sovy a 
mimo Kateřinky také v ulici Milady Horákové.

Významnou roli hraje také zeleň. Řada lamp 
byla částečně nebo zcela zarostlá ve vzrost-
lých stromech a keřích, a proto nesvítila tak, 
jak by měla. Probíhají proto výrazné ořezy, 
případně i odstranění vzrostlé zeleně tam, 
kde je to nezbytné pro zajištění bezpečné-
ho osvětlení. V listopadu probíhaly práce 
na sídlišti Kateřinky západ, následovat bude 
sídliště Kateřinky východ a poté sídliště Olo-
moucká a Milady Horákové. Zároveň probí-
hají projekční práce na rekonstrukci osvětle-
ní v problémových místech, včetně doplnění 
stožárů v pocitově méně nasvětlených loka-
litách. Stav veřejného osvětlení je průběžně 
sledován a podle potřeby budou přijímána 
další opatření.� (rok)

Zvažujeme seniorské slevy na MHD i odpady

Počátkem prosince budou opavští za-
stupitelé jednat o změnách v jízdném  
a poplatku za svoz komunálního od-

padu pro občany starší 65 let. Podle návrhu 
vedení města by nově měli mít senioři od 
tohoto věku cestování městskou hromad-
nou dopravou zdarma a zároveň nižší roční 
poplatek za odpad.

„Dosud měli jízdné zdarma držitelé ODISky 
starší 70 let. Rozhodli jsme se, že tuto hranici 

posuneme, a nově by tak od 14. prosince moh-
li jezdit zdarma už občané starší 65 let,“ uvedl 
primátor Tomáš Navrátil. Cestující si na svou 
ODISku nahrají nový bezplatný kupón, kte-
rý bude platit v autobusech a trolejbusech 
Městského dopravního podniku Opava na 
území města.

Další navrhovanou změnou pro tuto věkovou 
skupinu je snížení ročního poplatku za svoz 
komunálního odpadu. Zatím občané starší  

65 let platí 900 korun, nově by to mělo být 540 
korun ročně. Tedy stejně jako lidé nad 70 let.

Od poplatku za komunální odpad jsou na-
dále osvobozeni poplatníci do věku 3 let. 
Úleva ve výši 360 korun ze sazby poplatku 
se poskytuje poplatníkům starším 3 let do 
dosažení věku 18 let, osobám starším 70 let 
a příjemcům invalidního důchodu pro inva-
liditu 3. stupně. Invaliditu je nutné doložit 
aktuálním potvrzením z OSSZ Opava.	 (rok)

Aktuality



6

HLÁSKA 12/2025

Vizualizace BREDA POINT

Zastupitelé budou schvalovat rozpočet
Schválení návrhu rozpočtu města Opavy na 
rok 2026 bude hlavním bodem jednání Za-
stupitelstva města Opavy, které se uskuteční 
v pondělí 9. 12. od 9 hodin v prostorách Kul-
turního domu Na Rybníčku v Opavě. Také ten-
tokrát čeká zastupitele řada dalších bodů sou-
visejících s chodem a hospodařením města. 
Dojde i na dotazy občanů a připomínky členů 
jednotlivých zastupitelských klubů. Podrobný 
program najdete na webu města Opavy. Při-
pomínáme, že jednání zastupitelů jsou veřej-
nosti přístupná a občané Opavy si je mohou 
poslechnout osobně nebo prostřednictvím 
přímého přenosu na kanálu YouTube.	 (mak) 

Hledá se nejlepší start-up
Okresní hospodářská komora Opava ote-

vírá veřejné nominace 
do soutěže o Nejlepší 
START-UP. Zapojit se 
může každý. Nomino-
vat lze sebe, vlastní tým 
nebo jakýkoliv zajímavý 
projekt z regionu, který 
si zaslouží pozornost díky své inovativnosti, 
odvaze a potenciálu. Do soutěže lze přihlásit 
projekty a firmy mladší tří let, které proka-
zují reálnou využitelnost na trhu, mají silný 
nápad, ambici prosadit se i na evropském 
trhu a vykazují perspektivu dalšího rozvoje. 
Všechna tato kritéria bude následně hod-
notit odborná porota. Tři nejlepší start-upy 
budou slavnostně vyhlášeny na Galavečeru 
OHK Opava 23. 1. 2026, kde získají mediální 
podporu, možnost prezentovat se inves-

torům a také vstupenky na Galavečer zdar-
ma. Veřejnost může nominovat své favority 
až do 31. 12. prostřednictvím přiloženého  
QR kódu.

Půjčování vysoušečů
Občané postižení loňskou povodní mají i na-
dále možnost zapůjčit si vysoušeč k odstra-
nění následků povodní.  Od 1. 12. dochází ke 
změně provozní doby výdejního místa, které 
se nachází v areálu magistrátu na Krnovské 
2862/75C (vjezd z ulice Vančurova). Výdejní 
místo bude fungovat pouze na základě tele-
fonické domluvy. Zájemci o zapůjčení či vrá-
cení vysoušečů mohou volat v pracovních 
dnech v čase 8 až 14 hodin na tel.: 607 524 
826 nebo 778 737 871 a domluvit si indivi- 
duální termín zapůjčení.	 (red)

BREDA se postupně otevírá lidem

Do historického obchodního domu 
BREDA v centru Opavy se postupně 
vrací život. Zatímco srdce bezmála 

sto let staré budovy nyní vyplňuje mohutné 
lešení kvůli opravě skleněné kopule, prosto-
ry u výkladců začínají znovu ožívat a otevírat 
se lidem. Prvním konkrétním krokem je nově 
otevřená kavárna BREDA COFFEE u vstup-
ní mříže, která přivítala první návštěvníky  
v půlce listopadu. Na jaře příštího roku se k ní 
přidá také BREDA POINT – nový multifunkč-
ní prostor pro kulturu, společenská setkání 
i další akce. Vznikne propojením přízemí  
a výkladních skříní. Zázemí zde najde pro-
gram Opavské kulturní organizace, ale pro-

střednictvím OKO bude prostor k dispozici 
každému, kdo přijde s dobrým nápadem. 
Vhodné jsou akce, jako jsou například verni-
sáže, komorní divadlo, přednášky, prezenta-
ce či menší trhy.

„Dnes jsou výkladce řešeny tak, že za sklem je 
hned stěna. V první etapě tyto stěny odstraníme 
a výkladce vyměníme. Díky tomu dostaneme 
dovnitř maximum denního světla,“ vysvětlila 
vedoucí projektového týmu BREDA Jana Folty-
sová. V přízemí tak vznikne plocha pro zhruba 
dvě stě lidí. Prostor bude záměrně ponechán 
v takzvaném surovém stavu, ale vybavený po-
třebnou technikou a zázemím. „Půjde o jeden 
otevřený, variabilní prostor, který se dá jednoduše 
přizpůsobit menším akcím,“ doplnila Foltysová.

BREDA POINT by se měl návštěvníkům po-
prvé otevřít v květnu příštího roku. Opavská 
kulturní organizace už nyní připravuje pro-
gram, který se zde může odehrávat. 

Ředitelka Opavské kulturní organizace Eva 
Týlová připomněla, že na konci listopadu 
byla spuštěna výzva směrem k veřejnosti. 
„Naším cílem je, aby prostor opravdu žil. Aby 
si ho osvojili lidé s nejrůznějšími aktivitami. 
Každý, kdo má nápad nebo vizi, je vítán,“ zdů-
raznila. Zároveň oznámila, že se do BREDY 
vrátí i oblíbené komentované prohlídky. 
„Musíme jen vyčkat, až se uvolní vnitřní pro-
story, zejména pod kopulí, kde je nyní lešení. 
Předpokládáme, že to bude příští podzim,“ 
doplnila.

Aktuality
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Provoz magistrátu na konci roku
V závěru roku upraví Magistrát města Opavy 
své úřední hodiny. V pondělí 22. 12. bude 
otevřeno od 8 do 17 hodin, v úterý 23. 12. od 
8 do 13 hodin. Mezi svátky bude možné vyří-
dit agendu 29. 12. od 8 do 15 hodin a 30. 12. 
od 8 do 13 hodin. Na Silvestra 31. 12. bude 
Magistrát uzavřen. Pokladna a podatelna 
budou otevřeny 23. a 30. 12., vždy od 8 do  
13 hodin.	 (red) 

Prodej vánočních stromků
Městské lesy Opava nabídnou i letos prodej 
vánočních stromků. Na parkovišti u Magist-

rátu města Opavy na Krnovské bude prodej 
probíhat 10. 12. od 9 do 16 hodin. V lesní 
školce Hrabství si můžete stromek zakou-
pit 12. 12. od 8 do 14.30 hodin a 13. 12. od 
8 do 12 hodin. V nabídce budou borovice  
(350 Kč), smrk (300 Kč), smrk pichlavý do 
výšky 1,3 m za 300 Kč a nad 1,3 m za 400 Kč,  
a také jedle (550 Kč). Balení stojí 30 Kč, prodej 
platí do vyprodání zásob.	 (red)

Odpady o Vánocích a na Nový rok
Ve dnech 24. až 26. 12. budou Technické 
služby Opava svážet všechny druhy odpadů 
v běžných termínech svozu. U kontejnerů se 

separovaným odpadem dojde dle potřeby 
k navýšení četnosti svozu. Na Nový rok, ve 
čtvrtek 1. 1. 2026, se nebude svážet žádný 
odpad. Vozy vyjedou zase v pátek 2. 1. 2026, 
kdy se bude směsný komunální odpad 
svážet v prodloužených směnách tak, aby 
byly během dne vysypány všechny nádo-
by, které se standardně odvážejí ve čtvrtek  
a v pátek v lichém kalendářním týdnu. Žá-
dáme proto všechny, kteří mají plánované 
výsypy 1. a 2. 1. 2026, aby nádoby připra-
vili k výsypu v pátek 2. 1. 2026 od 6 hodin 
ráno a ponechali je nachystány až do jejich 
vyprázdnění.	 (ožp)

České dráhy se rozhodly od poloviny 
prosince zrušit pravidelnou linku Pra-
ha–Opava, na které byla v poslední 

době nasazena pendolina. Město, které se 
o této věci dozvědělo až z médií, s tímto 
krokem nesouhlasí a jedná o možnostech 
kompromisního řešení. Naopak společnost 
RegioJet chce na této trase zůstat, ranní spoj 
však bude vyjíždět až o půl sedmé a v Praze 
bude v 10.18 hodin.

Oznámení o plánovaném konci vyvolalo 
velké pozdvižení. „Nelíbilo se nám, že s námi 
nikdo o tak významné záležitosti, která je dů-
ležitá nejen pro město, ale i pro velkou část 
Opavska, Krnovska nebo Bruntálska, nejednal. 
Podmínkou rozvoje tohoto území je i kvalitní 
železniční napojení. A než se linka zruší, mělo 
se o tomto kroku s dotčenými obcemi jednat. 
To se nestalo,“ řekl primátor Tomáš Navrátil. 
Vedení města proto začalo s Českými draha-
mi jednat. „Nový jízdní řád bude už od polovi-
ny prosince, takže čas nebyl prakticky žádný. 
Ale bavíme se o možnostech, jak aspoň v ne-
jexponovanější dny vlaky národního dopravce 

do Opavy vrátit,“ vysvětlil jednu z variant pri-
mátor. 

Oba současní dopravci, tedy jak České dráhy, 
tak i RegioJet, obsluhují tuto trasu na vlast-
ní komerční riziko. Na rozdíl od většiny po-
dobných spojů tak nejsou spolufinancovány 
státem. Jednou z variant je proto i jednání  
s Ministerstvem dopravy, zda by tuto linku 
stát mohl spolufinancovat, nebo s Moravsko-
slezským krajem. 

RegioJet Opavu opustit nechce, bude však 
jezdit později než v letošním roce. „Opavě 
zůstáváme věrni. Dlouhodobě považujeme pří-
mé spojení s Prahou za důležité, a proto jsme 

připraveni zajistit jeho stabilní pokračování. 
Jsme rádi, že obyvatelé Opavy mají možnost 
pohodlného a rychlého cestování do hlavního 
města,“ uvedl majitel RegioJetu Radim Jan-
čura a dodal: „Rádi v našich vlacích přivítáme  
i cestující Českých drah, kteří hledají pohodlné 
cestování, příjemný servis a vysoký standard 
služeb. Věříme, že naše žluté vlaky pro ně bu-
dou kvalitní a spolehlivou alternativou.“

Ranní spoj Regiojetu z Opavy východ bude 
nově vyjíždět v 6.27, tedy přibližně o hodinu 
později než dosud. Do stanice Praha hlav-
ní nádraží přijede v 10.18. Odpolední spoj  
z Prahy do Opavy nově odjíždí v 15.41, což je 
o šest minut dříve oproti současnému stavu. 
Do Opavy pak dorazí v 19.28. „Chceme jednat 
i s tímto dopravcem, zda by se ranní spoj ne-
mohl posunout k původnímu času, tedy někdy 
mezi 5. a 6. hodinu,“ dodal primátor.

Tento stav je platný při uzávěrce vydání to-
hoto čísla Hlásky, tedy ve druhé polovině 
listopadu. Pro případně změny sledujte soci-
ální sítě dopravců nebo města Opavy.� (rok)

Pendolino se loučí, RegioJet bude pokračovat

Senior akademie chystá další ročník

Město Opava otevírá další ročník 
senior akademie. Začínat bude  
5. února příštího roku. „Seniorům 

opět nabízíme řadu zajímavých přednášek  
z oblasti prevence a bezpečí včetně kyberbez-
pečnosti, zdravého životního stylu a další. 
Stejně jako v předchozích ročnících spolupra-
cujeme s Opavskou kulturní organizací, která 
připraví poutavé doprovodné programy na-
vazující na jednotlivé přednášky.. Celá senior 

akademie včetně doprovodných aktivit bude 
pro přihlášené účastníky zcela zdarma. V rámci 
programu nás čekají dvě exkurze, které se nám 
osvědčily v minulých letech a které příjemně ce-
lou senior akademii oživí,“ uvedla Dagmar Po-
lášková, manažerka prevence kriminality. Se-
nior akademie bude probíhat každý čtvrtek 
od 13.30 hodin v Sále purkmistrů v Obecním 
domě v Opavě. Po absolvování celého bloku 
přednášek obdrží každý účastník osvědčení 

a drobný dárek. Zájemci se mohou hlásit od 
2. ledna 2026 u Dagmar Poláškové, a to pro-
střednictvím e-mailu: dagmar.polaskova@
opava-city.cz, případně telefonicky na čísle 
604 229 336 nebo 553 756 725. Při přihlášení 
je třeba uvést jméno, příjmení, rok narození, 
adresu bydliště, telefon, případně e-mailo-
vou adresu. Absolventům letošního ročníku 
bude možnost přihlášení se otevřena až od 
12. ledna 2026.	 (red)
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Nabídka je platná od 1. 12. do 31. 12. 2025

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz nebo na 
telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

Vždy si pečlivě prostudujte příbalový leták, účinky a použití léků konzultujte s lékařem nebo lékárníkem, dávkování dle příbalového letáku.

AKCE!
Při nákupu nad 

500 Kč sleva 50 Kč
a při nákupu 
nad 1.000 Kč 
sleva 100 Kč

na naše 
screeningové 

vyšetření

Vánoční nabídka
Klášterní lékárny

•  doplněk stravy pro 
podporu energie se speciálním složením, 
které odpovídá potřebám mužského organismu

•  18 důležitých vitamínů a minerálů
•  podpora energie
•  podpora imunity
•  podpora svalů
Vitamíny B1, B2, B6, B12, biotin a niacin přispívají k normálnímu 
energetickému metabolismu. Vitamín C, D a zinek  přispívají 
k normální funkci imunitního systému. Vitamín D a hořčík přispívají 
k normální činnosti svalů. Doplněk stravy. (1 tbl. = 7,49 Kč)

PHARMATON 
GERIAVIT VITALITY 
50+
100 tablet

749 Kč

•  lék účinný v léčbě artrózy kolene, 
kyčle a kloubů prstů ruky

•  užívá se dlouhodobě (2 tobolky 1x denně) 
V nabídce také Condrosulf® 400 mg, 
60 tobolek za 439 Kč.
Před použitím si pozorně přečtěte příbalovou informaci 
a užívejte podle podmínek v ní uvedených. Léčivé přípravky 
k vnitřnímu užití s účinnou látkou chondroitin sulfát.*

CONDROSULF® 
400 mg, 180 tobolek

1249 Kč

CEMIO KAMZÍK 
120 kapslí

MARŤÁNCI
OMALOVÁNKY A SAMOLEPKY
2 x 50 gummies

659 Kč

359 Kč

Klouby, vazy, šlachy. 2× SILNĚJŠÍ SLOŽENÍ1. 
•  jedinečná kombinace 2 přírodních kolagenů 

NCI® a NCII®
•  vitamin C je důležitý pro správnou tvorbu

kolagenu v organismu a dobrý stav kloubních 
chrupavek

V nabídce také Cemio Kamzíkova konopná mast 
hřejivá nebo chladivá, 200 ml za 249 Kč.
12× více kolagenů oproti původní receptuře Cemio Kamzík.
Kapsle jsou doplněk stravy. (1 kaps. = 5,49 Kč).
Masti jsou kosmetické přípravky.*

Multivitaminy Marťánci s echinaceou 
a Multivitaminy Martánci podzim 
- zima s rakytníkem.
Dolněk stravy. (1 gumm. = 3,59 Kč).

Inzerce
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Občané dostali nové kompostéry

Opraveno! Ledová plocha odhlučněna

Město Opava pokračuje ve svém úsilí 
o motivaci a podporu ekologické-
ho nakládání s odpady a ochranu 

životního prostředí. V průběhu října tak ob-
čanům bezplatně zapůjčilo a rozdalo dalších 
215 domácích kompostérů – z toho 90 kusů 
o objemu 620 litrů a 125 kusů o objemu 900 
litrů. Tato podzimní nabídka zápůjček kom-
postérů byla v pořadí již čtvrtá, kterou ma-
gistrát pro Opavany udělal. 

V roce 2013 to bylo 2 300 kompostérů, v roce 
2021 to bylo 830 kompostérů, o dva roky 
později dalších 180 kompostérů a teď 215 
kompostérů. V součtu se tedy jedná o více 
než tři tisíce rozdaných zdrojů hnojiva mezi 
občany města. 

Zájemci, především majitelé rodinných 
domů se zahradou, tak získali možnost efek-
tivně zpracovávat biologicky rozložitelný 
odpad přímo na svém pozemku. Kompo-
stování pomáhá snižovat množství odpadu 
končícího ve směsných nádobách a zároveň 
umožňuje vyrábět kvalitní přírodní hnojivo. 
Organická hmota je to nejcennější, co na za-
hrádkách a zahradách máme. Správný hos-
podář si ji ponechává doma, bioodpad kom-
postuje a kompostem vrací výživu dřevinám 
a rostlinám včetně trávníků a zušlechťuje tak 
svoji půdu, svůj majetek.

Všechny kompostéry, které už dnes slouží 
na opavských zahradách, byly financovány  
z dotačních titulů, které město pro tento účel 

vždy získalo. Projekt „Domácí kompostéry 
pro občany 2024 – město Opava“ byl spolufi-
nancován z Operačního programu Životní 
prostředí 2021–2027, přičemž dotace pokry-
la 55 % způsobilých výdajů.

Díky této aktivitě se rozšířila kapacita systé-
mu nakládání s bioodpadem na území měs-
ta a posílilo se povědomí občanů o významu 
třídění a kompostování. Opava tak podnikla 
další krok směrem k udržitelnějšímu a zele-
nějšímu městu.	  (ozp, mak)

Už v loňském roce doplnila zimní sezo-
nu v Opavě náhradní ledová plocha 
v Městských sadech, kterou město 

zajistilo na dobu přestavby zimního stadio-
nu. Se svým zázemím umožnila pokračová-
ní sportovní činnosti místních hokejových 
klubů, zejména jejich mládežnických týmů, 
bruslení škol i opavské veřejnosti.

V září 2024 však došlo v důsledku povodní  
k výraznému poškození prostoru v okolí fot-
balového stadionu, u něhož ledová plocha 
stojí. Voda pronikla pod konstrukci a způso-
bila destrukci podkladové vrstvy, technologií 
i povrchové úpravy, takže musel být celý are-
ál na několik měsíců uzavřen. 

„Město Opava bezodkladně přistoupilo k řeše-
ní havarijní situace. Na základě výsledků výbě-
rového řízení byla k opravám vybrána nabídka 

poskytující nejvhodnější řešení s ohledem na 
odbornou způsobilost i ekonomickou výhod-
nost,“ uvedl k tehdejší situaci náměstek pri-
mátora Michal Kokošek s tím, že v červnu to-
hoto roku město převzalo část opraveného 
prostoru, na začátku srpna byla zaledována 
hrací plocha a areál znovu začal využívat ho-
kejový klub pro tréninky mladých hokejistů. 
Následně bylo třeba upravit provoz plochy, 
zejména akusticky odhlučnit chladicí agre-
gát tak, aby technologický provoz negenero-
val hluk obtěžující okolí.

K nápravě škod způsobených velkou vodou 
město využilo finanční podporu. Projekt 
„Náhradní ledová plocha – Opava“ byl v roce 
2025 spolufinancován z prostředků Národ-
ní sportovní agentury, která na něj přispěla 
částkou 8,6 milionu Kč z předpokládaných 
27,2 milionu Kč. 

Součástí obnovy bylo nahrazení původní 
makadamové podkladní vrstvy betonovou 
deskou s integrovaným chladicím systémem, 
instalace nových mantinelů v souladu s pra-
vidly ČSLH a IIHF, doplnění systému ohřevu 
podloží a již zmíněná výstavba protihlukové 
stěny pro chladicí technologii. 

Tím byla ledová plocha nejen uvedena do 
původního provozuschopného stavu, ale zá-
roveň modernizována v souladu s požadav-
ky na energetickou efektivitu, bezpečnost  
a kvalitu provozu.� (mak)

Opava se rozloučí se starým logem
Opava zahajuje práci na hledání nové 

vizuální identity, která by měla sjed-
notit a zmodernizovat způsob, jakým 

město komunikuje navenek. Vizuální identi-
ta je soubor grafických prvků, díky kterým 
prezentace města působí jednotně a rozpo-
znatelně – patří zde logo, barvy, písma, ale 
i to, jak vypadají plakáty, web, sociální sítě 
nebo městské tiskoviny.

Projekt probíhá ve spolupráci s organizací 
Czechdesign. Ta je předním odborníkem na 

organizaci designérských a architektonic-
kých soutěží v České republice a má dva-
cet let zkušeností v oboru. „Najít moderní 
logo a celkový vizuál, který bude odpovídat 
vizi města a bude blízký jeho obyvatelům, 
není jednoduchý úkol. Chceme, aby si nový 
vizuál Opavané vzali za svůj, cítili k němu hr-
dost a vnímali ho jako symbol. Pomalu se 
teď budeme loučit se stávajícím logem páva  
a těšit se na to, jaké nápady a přístupy účastníci 
soutěže představí. Každý krok designérské sou-
těže vyžaduje pečlivou koordinaci a spolupráci 

odborníků i zástupců města. Očekáváme, že se 
nový vizuální styl začne v praxi objevovat v dru-
hé polovině roku 2026,“ sdělila Karin Kuo, refe-
rentka marketingu magistrátu města.

Do 15. prosince probíhá open call, do které-
ho se mohou přihlásit profesionální grafická 
studia a designéři. Více informací najdete na 
webu www.czechdesign.cz/probihajici-sou-
teze. Vítězný návrh, který ze soutěže vzejde, 
bude pak Opavu a Opavany provázet mini-
málně několik následujících let.	 (red)

Aktuality
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Reuse centrum otevřelo kasičku
Milé překvapení v Reuse centru čekalo ko-
misi otevírající zapečetěnou kasičku v areálu 
sběrného dvora technických služeb v Jaktaři. 
Návštěvníci do veřejné sbírky na výsadby ze-
leně v Opavě do této pokladničky od červno-
vého sčítání vložili 121 488 Kč a za letošní rok 
už celkem 214 526 Kč. Svědčí to o narůstající 
oblibě Reuse centra mezi občany i o dobrém 
vedení centra. Veškerý výnos sbírky použije 
odbor životního prostředí na výsadby zeleně 

ve městě. Návštěvníkům Reuse centra tak 
patří velké poděkování. Dávají druhý život 
věcem a ještě díky nim může být Opava ze-
lenější. Reuse centrum po zimní přestávce 
opět otevře cca v polovině března, s tzv. let-
ním provozem sběrného dvora.	 (ožp)

Co s olejem po smažení vánočního kapra?
Také v Opavě už na mnohých kontejnero-
vých stáních najdeme nádoby na sběr olejů. 
To je přesně místo, kde by se měl ocitnout 

také olej z vaší kuchyně, ve kterém jste při-
pravovali svého vánočního kapra. Ten se tak 
nedostane do vašeho odpadu a do městské 
kanalizace a nezpůsobí 
jejich ucpání a neprů-
chodnost. Potravinářské 
oleje a tuky proto po vychlad-
nutí vlejte do PET láhve s uzaví-
ratelným šroubovacím uzávěrem  
a poté odneste do specializova-
ných označených nádob.	 (red)

Portál 72 hodin poradí v krizi i vám

Víme, že mnozí z Opavanů o tom ne-
chtějí ani slyšet – vzpomínky na po-
vodně v září 2024 v nich stále vyvolá-

vají pocit strachu a obavy, že by se vše mohlo 
opakovat. Meteorologové, hydrologové  
a další odborníci se shodují, že počasí a velká 
voda jsou tak nepředvídatelné, že povodně  
v budoucnu nelze vyloučit. Teprve pak se 
ukáže, zda všechna opatření, která byla re-
alizována, byla dostatečná k tomu, aby di-
vokou vodu udržela pod kontrolou. Proto 
je vždy lepší vědět a být připraven, než jen 
čekat s vírou, že se nic nestane. A právě to je 
důvod, proč Ministerstvo vnitra zřídilo portál 
72 hodin.

Portál a příručka 72 hodin poskytují obča-
nům státem garantované, praktické a ově-
řené rady přizpůsobené českému prostředí, 
které jim pomohou lépe se připravit na kri-
zové situace. Prvních 72 hodin, tedy tři dny, 
je totiž v případě přírodních pohrom či jiných 
ohrožení nejdůležitějších – je to čas, kdy se 
lidé mohou připravit, případně zabezpečit 
svůj majetek před evakuací. Pravidlo 72 ho-
din se týká situací, kdy není bezprostředně 
ohrožen život. Jde o schopnost zvládnout 
dočasná omezení běžného života během 

prvních tří dnů krizové situace, což umožní 
záchranným složkám soustředit se na pomoc 
lidem v přímém ohrožení. Je to doba, kdy je 
třeba jednat klidně a s rozumem, nepodléhat 
negativním emocím ani chaosu.

„Nedávné události, jako byly povodně v roce 
2024 nebo výpadek proudu na začátku červen-
ce, jasně ukázaly, jak důležité je mít aktuální 
a snadno dostupné informace o přípravě na 
krizové situace. Vydáním příručky doháníme 
dlouhodobý deficit v této oblasti a poskytuje-
me občanům srozumitelné a praktické infor-
mace, které se v Česku skutečně uplatní,“ uvedl 
ředitel odboru komunikace Ministerstva vni-
tra Miroslav Jašurek.

Portál je umístěn na adrese https://www.72h.
gov.cz/cs a obsahuje rady, návody a postupy, 
jak krizovou situaci co nejlépe zvládnout. 
Lidé zde pomocí přehledných a jasných ikon 
najdou informace o nouzových zásobách, 
vodě, jídle, ukrytí, evakuaci, evakuačním 
zavazadle, získávání informací či o tom, jak 
zabezpečit majetek. Nechybějí ani neméně 
důležité rady o komunikaci s dětmi, pomo-
ci starším osobám, první pomoci a dalších 
okolnostech spojených s hrozícím nebezpe-
čím. Naleznete zde také kontakty na tísňové 
linky.

„Součástí portálu jsou rovněž letáky s pokyny, 
které si může každý vytisknout a mít je doma 
po ruce – což vřele doporučuji. Na tyto situace 
se sice můžeme teoreticky připravovat, ale ne 
vždy je pak zvládneme bez problémů a kom-
plikací, protože jejich okolnosti se nedají pře-
dem odhadnout. Platí zde to, co je uvedeno 
na portálu: Když se připravíme předem, nebu-
deme pak v takovém stresu a lépe ochráníme 
své zdraví i majetek. Budeme klidnější a jistější. 
Budeme vědět, co dělat, a dokážeme pomoci 
i svým blízkým a sousedům,“ komentuje vše 
opavský primátor a šéf krizového štábu měs-
ta Tomáš Navrátil.� (mak)

Lampionový průvod bude 7. prosince

Lampionový průvod patří již tradičně  
k oslavám státního svátku 17. listopadu, 
kdy si připomínáme Den boje za svobo-

du a demokracii. V dopoledních hodinách 
proběhla pietní akce u Památníku obětem 
totalitních režimů na náměstí Slezského od-
boje v Opavě, ale z důvodu nepříznivého po-
časí musel být v tomto termínu lampionový 
průvod zrušen. Nový termín pro konání prů-
vodu je neděle 7. prosince.

Průvod odstartuje v 17 hodin 
z Horního náměstí a nově se 
vydá po Ostrožné ulici k Obec-
nímu domu, od něj k Ptačímu 
vrchu, obejde sochu a půjde 
směrem ke Střední zdravot-
nické škole až k Arkádám, 
kde průvod končí. Doprovodí 
jej bubenický orchestr BORIS 
pod vedením Ivo Samiece  

a atmosféru obohatí živé 
sochy pohádkových postav  
v podání studentů Slezského 
gymnázia ve spolupráci se 
Slezským divadlem Opava.

Zakončení lampionového 
programu se uskuteční u Ar-
kád za doprovodu kouzelných 
vznášejících se zvířátek.

Krátce

Aktuality
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Zbytky nánosů bláta po povodních zmizí

Rada města Opavy vyslovila souhlas se 
dvěma menšími zakázkami, které od-
straní z několika míst pozůstalé zbytky 

nánosů a bláta po povodni z loňského roku. 
Jedná se o čištění příkopů podél komunikací 
od nánosu bahna a naplavenin, a to přede-
vším v ulicích Vávrovická a Držkovická. Dojde 
zde k odtěžení nánosu a ostatních naplave-
nin včetně reprofilace příkopového tělesa 
komunikace v Držkovické a ruční čištění pří-
kopů zhotovených z betonových dílců ve 
Vávrovické. 

„Smyslem celé akce je uvolnění maximál-
ního odtoku dešťových vod z komunikace  
a souvisejících ploch. Chceme využít vhodný 
vytěžený materiál pro reprofilaci příkopo-
vého tělesa a to, co využít nepůjde, uložíme 

na skládce a využijeme třeba někdy v bu-
doucnu,“ komentuje vše radní Petr Popa-
dinec s tím, že práce provedou Technické 
služby Opava, které se starají o údržbu 

příkopových těles místních komunikací  
v majetku města. Cena celé zakázky se po-
hybuje okolo 672 tisíc Kč.

Když už jsme u úklidu po povodních, město 
se také rozhodlo odvézt zeminu, kterou do-
časně uskladnilo v prostoru mezideponie  
v lokalitě Svatá Anna. Jedná se o cca 3 000 m³ 
navezené zeminy, kterou sem náklaďáky do-
vezly především z úklidu v ulicích Kateřinek. 
Teď se přesune na staveniště vzdálené nece-
lé dva kilometry odsud k dalšímu využití. To 
město vyjde na 456 tisíc Kč a úkolu se opět 
zhostí Technické služby Opava. 

Obě akce budou spolufinancovány z pro-
středků MMR, a to v rámci dotačního titulu 
ŽIVEL 1.� (mak)

Rodinný park Komenda bude už příští rok

V listopadu se do diskuze občanů Opa-
vy dostal projekt revitalizace prostoru 
rodinného parku pro všechny genera-

ce Komenda. Nejmenované periodikum totiž 
vypustilo zprávu, že město Opava od tohoto 
projektu dává ruce pryč a celý ho ruší.

„Ne, není to pravda. Celý projekt je plně při-
praven k realizaci, jeho architektonicko-kra-
jinářská studie byla dokončena už v loňském 
roce. Byl také odsouhlasený návrh řešení  
a zpracována projektová dokumentace. Vše 
směřovalo k zahájení výstavby v letošním roce, 
jak bylo plánováno. Jenže přišly loňské zářijové 
povodně a město muselo přesunout finanč-
ní prostředky tam, kde byly nutnější, tedy do 
oprav a nápravy povodňových škod, které šly 
v našem městě do stovek milionů. Komenda 
a některé další záměry tak byly odsunuty, roz-
hodně ne zrušeny,“ vysvětlil primátor Tomáš 
Navrátil s tím, že by se realizace Komendy 
mohla stát součástí rozpočtu města na příští 
rok, který bude překládat zastupitelstvu na 
jeho prosincovém jednání.

Město vnímá prostor Komendy mezi Ond-
říčkovou a Otickou ulicí, jednu z nejoblíbe-
nějších volnočasových lokalit v Opavě, jako 
místo s obrovským potenciálem. Chtělo by 
zde rodinný park, který nabídne možnos-
ti odpočinku i aktivního trávení volného 
času pro všechny generace. Cílem města je 
proměnit tuto rozlehlou plochu v živé, pří-
větivé a architektonicky jednotné veřejné 
prostranství.

„Oblast Komenda je oblíbená zóna pro trávení 
volného času. Spousta lidí se mě na tento park 
ptala, zda s ním budeme něco dělat. Proto jsme 
se rozhodli, že park zatraktivníme, a nechali 
jsme si zpracovat studii, která se celou touto 
lokalitou zabývá, a to nejenom využitím pro 
děti, ale také pro aktivní trávení volného času 
dalšími věkovými kategoriemi,“ uvedl primá-
tor Tomáš Navrátil.

Je pravdou, že až dojde k realizaci projektu, 
zdejší Rákosníčkovo hřiště se podle domluvy 
s jeho irealizátorem přestěhuje na jiné mís-
to v Opavě. Jinak se ale celý prostor upraví 
tak, aby vyhovoval malým i velkým a nabídl 
jim hned několik možností k trávení volného 
času a odpočinku. Návrh revitalizace vychází 

z urbanisticko-krajinářské studie a také z roz-
sáhlého dotazníkového šetření, do něhož se 
zapojilo více než 500 uživatelů lokality. 

Celý koncept byl zpracován spolkem Město 
přátelské k dětem, který má s obdobnými 
projekty dlouholeté zkušenosti. Výsledkem 
je řešení, které počítá s rozčleněním území 
do několika zón – klidové, odpočinkové, 
rodinné, sportovní a multifunkční, kde ne-
budou chybět herní prvky jako skluzavky, 
lanová dráha, místo pro sáňkování a bobo-
vání, víceúčelová zpevněná plocha, vyhlíd-
ka, altán s posezením, prostor pro grilování, 
drobné občerstvení ani veřejné toalety. Celý 
areál samozřejmě i nadále zůstane volně pří-
stupný všem návštěvníkům.	 (red)
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Ples města opět vsadí na prince Čenského

Opavský reprezentační ples patří už 
řadu let k událostem, které dokážou 
spojit slavnostní atmosféru s výji-

mečným prostředím. Ani nadcházející ročník 
nebude výjimkou. V pátek 27. března 2026 
se historický interiér kostela sv. Václava opět 
promění v místo setkávání, hudby a tance.

Hosté budou přicházet již od 18 hodin, aby si 
mohli vychutnat první chvíle večera v klidu  
u welcome drinku. Samotný program za-
čne v 19 hodin a potrvá až do brzkého rána. 
Celým večerem provede charismatický Jan 
Čenský, na jehož moderování se město s jis-
totou spolehne již podruhé.

Organizátoři letos vsadili na kombinaci ele-
gance a temperamentu. Jeviště nejprve 
ožije předtančením Veroniky Lálové, která 
do kostela přinese ladnost klasického tan-

ce. Na ni naváže energická bubenická show 
Ritmo Factory, během níž budou mít hosté 
možnost zapojit se i do krátkého worksho-
pu. Vrcholem programu bude živelná Samba 
Karneval show v režii Jakuba Škrhy, kde se 
setká rytmus, barvy i radost z pohybu. Celý 

večer pak hudebně doprovodí kapela The 
People. Ve vedlejším refektáři bude po celý 
večer hrát DJ Jarda Boss, který se po půlnoci 
přesune i do hlavní lodi. Bohatý raut a tradič-
ní tombola doplní program tak, aby si každý 
host našel způsob, jak si večer užít.

„Chceme, aby si návštěvníci odnesli pocit výji-
mečného večera, ne jen vzpomínku na jednot-
livé body programu. Ples je pro nás příležitostí 
vytvořit prostředí, kde se lidé cítí dobře a kde 
mohou sdílet radost ze společného zážitku,“ 
říká Klára Kyjovská, referentka na úseku pre-
zentace města.

Prodej vstupenek začne 1. prosince v 15 ho- 
din v provizorním stánku Turistického in-
formačního centra Opava v prostoru pokla-
den na Horním náměstí. Cena vstupenky je  
990 korun.	 (red)

Aktuality
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Děkujeme Ostrojákům
za skvělou práci v uplynulém roce

Přejeme vám klidné svátky, pevné zdraví
a úspěšný rok 2026.

Inzerce
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Zdroj: Facebook

Dron monitoruje kouřící komíny

Kam s vánočními stromky?

Odbor životního prostředí opavského 
magistrátu ve spolupráci s odbo-
rem informatiky začal monitorovat 

pomocí dronu kouřící komíny ve správním 
území Opavy. 

„Cílem monitorování je zjišťování a násled-
né omezení zamořování ovzduší zplodinami  
z komínů domů, kde se ještě k vytápění využí-
vají kotle na tuhá paliva. Mnoho domácností 
si v posledních letech zodpovědně vyměnilo 
staré nevyhovující kotle za novější ekologičtější 
s pochopením, že je potřeba se podílet na zlep-
šení stavu ovzduší. Investovali tak své úspory  
a častokrát si vypomohli i dotačními prostřed-
ky. A je nefér, že jiní se chovají, jako by se jich le-
gislativa ochrany ovzduší netýkala, a zamořují 
životní prostředí těm zodpovědným,“ komen-
tuje vše opavský radní pro životní prostředí 
Petr Popadinec.

Povinnost pro občany i magistrát
Toto mapování užívání kotlů na pevná paliva 
bude probíhat v celém ORP Opava. Pokud 
bude zaznamenán kouř z komínu a daná 
adresa nebude dohledána v ohlašovacím 
systému, kam mají odborně způsobilé oso-
by povinnost hlásit každou kontrolu kotle 
na pevná paliva, bude majitel této nemo-
vitosti osloven úřední cestou. Všichni, kdo  
k vytápění své nemovitosti využívají kotel 
na pevná paliva, mají zákonnou povinnost 
nechat provést kontrolu kotle odborně způ-
sobilou osobou jedenkrát za tři roky. Rovněž 
připomínáme, že od 1. září 2024 je povinnost 
provozovat kotle na pevná paliva pouze 3.  
a vyšší emisní třídy. Mapování kotlů na pev-
ná paliva je jedním z nutných opatření, které 
vyžaduje Ministerstvo životního prostředí. 
Městem zahájený projekt bude prozatím 
trvat tři roky a je spolufinancován Státním 
fondem životního prostředí České republi-

ky na základě rozhodnutí ministra životního 
prostředí.

„Nejedná se o žádnou šikanu občanů, naopak 
– pracovníci odboru životního prostředí do-
stávají poděkování od občanů, že se konečně 
podařilo přimět jejich souseda, co po léta tyra-
nizoval široké okolí dusivým kouřem, aby si ne-
vyhovující kotel vyměnil. Najednou se občané 
dočkali toho, že dýchají čistý vzduch, což léta  
v topné sezóně neznali,“ říká radní pro životní 
prostředí Petr Popadinec. A dodává: „Přes po-
čáteční nedůvěru se osvědčila i aplikace Smra-
ďoši.cz. Známe případy, kdy obyvatelé hlásí, že 
si zase mohou sednout navečer na terasu ane-
bo sušit prádlo venku na sušáku, což dříve kvůli 
sousedům nemohli.“

Vzduchaři jsou již v terénu
Pracovníky ochrany ovzduší již můžete po-
tkat v terénu. Pokud se setkáte s někým, kdo 
monitoruje, případně fotografuje či pořizuje 
videozáznam kouře vycházejícího z komínu 
buď vašeho, nebo sousedního domu, s vel-

kou pravděpodobností se jedná právě o ně. 
Kdykoliv je můžete oslovit a oni se vám pro-
káží průkazem pracovníka Magistrátu města 
Opavy. Jedná se o činnost, kterou vyžaduje 
Ministerstvo životního prostředí, a odbor 
životního prostředí musí mapovat provozo-
vání kotlů na pevná paliva v rámci celého 
území ORP.

Smraďoši.cz stále pomáhají
Webová aplikace www.smradosi.cz, kte-
rá byla vytvořena ve spolupráci odboru 
životního prostředí a informatiky, je stá-
le v provozu. Aplikace slouží pro občany  
k tomu, aby mohli upozornit na kouřící ko-
mín, který oni sami vnímají jako problema-
tický. Všemi takto podanými upozorněními 
se odbor životního prostředí zabývá, i když 
si oznamovatel může myslet, že se ze stra-
ny magistrátu nic neděje. Každé upozorně-
ní se podaří vyřešit individuálně a mnoho-
krát vyžaduje i delší čas, než je dořešeno. 
Zpravidla končí magistrátní komunikace  
s „hříšníky“ výměnou kotle.	 (ozp, red)

Je to přímo Nerudovská otázka, 
kterou si klademe každý rok – 
Kam s ním? Pár dní nám zdobil 

domov, provonil ho vánoční atmo-
sférou, poskytl zázemí pro dárky, ale 
najednou je zbytečný a je třeba se ho 
zbavit. 

Vánoční stromek přestal být radostí  
a je z něj starost. Přitom je to jednodu-
ché – odstrojený stromek odložíme 

ke standardnímu kontejnerovému 
stání, odkud ho při sběru odvezou za-
městnanci Technických služeb Opava 
do areálu městského zahradnictví, 
kde jsou drceny štěpkovačem dřev-
ní hmoty. Tyto štěpky jsou následně 
používány k mulčování keřových vý-
sadeb v městě Opava. Proto stromky 
musíme odložit tam, kam může za-
jet nákladní auto, ne ho jen vyhodit  
z okna, jak to někteří také dělají.	 (mak)

Životní prostředí
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Opavské šlechtické domy
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Náhrobní deska Marie Anny 
Renardové s nápisem:
HIER RUHET IN GOTT

DIE HOCH UND WOHLGEBOHRNE 
FRAU MARIA ANNA

REICHSGRÄFIN RENARD
FREIHERRIN V. SOBECK UND 

KORNETZ GEB. DEN 2. APRIL 1742
GEST. DEN 1. OCTOB

V Kateřinkách se také dodnes 
dochoval poslední z tzv. svobodných 

dvorů. Ten založil již v roce 1597 
Kryštof Bzenec z Markvartovic, pán 
na Třebovicích a Klimkovicích, pro 

svého příbuzného Daniela Hufa 
z Kantorova. V 18. století získal 
podobu barokního zámečku a 

dnešní obyvatelé Opavy a Kateřinek 
jej znají pod názvem Filípkův dvůr. 
Mimo svobodného dvora Filípkova 
a též Rudzinského, se zde nacházely  
také svobodný dvůr Gastheimbův 

či Malý knížecí dvůr, jinak zvaný též 
Sekulovský.

Zdroj: SOkA Opava

Slezská šlechta nedržela v Opavě pouze 
výstavní paláce a skromnější domy. Od 
nepaměti zde vlastnila také hospodář-

ské dvory a statky v blízkém i vzdálenějším 
okolí Opavy. V Kylešovicích, dnes městské 
části Opavy, uvádějí někteří autoři tvrz vybu-
dovanou v 15. století Jindřichem z Liptyně. 
Drobné zemanské sídlo na trati „Pod Valan-
tovcem” záhy beze stopy zaniklo a jiné již zde 
vybudováno nebylo.

Za hradbami města, na dnešní Otické uli-
ci, stál též dvůr Šnelerovec, který postupně 
patřil rodinám opavských měšťanů a drob-
né šlechtě. V řadách jeho majitelů nalezne-
me také jméno opavského purkmistra Jana 
Schmidta, povýšeného roku 1634 do šlech-
tického stavu s přídomkem z Eisenwerthu.

Specifická situace však nastala v Kateřinkách, 
které dlouho nebyly jednotné, ale skládaly 
se z tzv. „obcí”, které samostatně hospodařily  
a jejich společné záležitosti spravoval vrch-
ní fojt. Na území Kateřinek se tak nacházela 
například obec „štítenská” nebo dříve „pa-
nenská” spravována z blízké Štítiny (zdejší 
tvrz-zámek byl zbořen v 80. letech 20. sto-
letí), jejíž majitelé drželi také patronát nad 
zdejším kostelem svaté Kateřiny Alexandrij-
ské. V jednom z předchozích článků jsme již 
zmiňovali majitele štítenského panství Fran-
tiška Čejku z Badenfeldu, jehož na zdi kostela 
svaté Kateřiny Alexandrijské stále připomíná 
náhrobní deska z roku 1829. Na kostele se 
však nenachází pouze tato deska, ale rovněž 

další upomínky na rod Rudzinských z Rudna 
a také Renardů. 

Pískovcový náhrobek s aliančním znakem 
Renardů a Sobků z Kornic patří Marii Anně 
Terezii Sobkové z Kornic, narozené dne 2. 4. 
1742 v Opavě. Maria Anna, dcera císařského 
tajného rady a komořího Jindřicha svobod-
ného pána Sobka z Kornic, se okolo roku 
1760 provdala za hraběte Andrease Renarda 
(* 21. 1. 1721 Varšava – † 14. 2. 1800 Opava), 
účastníka sedmileté války, který se díky svým 
schopnostem propracoval až na pozici gene-
rálmajora, velitele pluku dragounů knížete Al-
berta Saského a pobočníka krále Augusta III. 
Z armády vystoupil v roce 1778, v té době 
již byl vlastníkem statků na Opavsku, kde od 
60. let 18. století postupně zakoupil Deštné, 
Bratříkovice, Hlavnici, Nový Dvůr a Mladecko. 
Od rodu Kotulínských získal též Čechovice 
(dnes Czechowice-Dziedzice v Polsku). Jeho 
náhrobník, spolu s náhrobníky dvou dcer, 
Marie Karoliny (* 18. 9. 1763 Opava – † 8. 2. 
1799 tamtéž) a Marie Johanny (* 14. 5. 1765 
Opava – † 19. 8. 1801 tamtéž), se nyní nachá-
zí ve vnější nice presbytáře chrámu Nanebe-
vzetí Panny Marie. Maria Anna však zesnula 
již 1. 10. 1796 v Kateřinkách na č. p. 160 a byla 
pochována u zdejšího kostela. 

Značně zvětralý sousední náhrobek upomí-
ná na osobu Vincenta Mathiase Rudzinskeho 
z Rudna, narozeného 5. 3. 1816 a zesnulého 
24. 3. 1874. Právě jemu prodala roku 1801 
svou po matce zděděnou část dvora v Kate-

řinkách, již těžce nemocná, Marie Johanna. 
Téhož roku zakoupila od Aloise Henneberga 
dvůr č. 7 na Ratibořském předměstí a obra-
tem jej krátce před svou smrtí prodala Leo-
poldu Heinrichovi, který jej na konci roku 
1801 odprodal Mořici Lichnovskému z Voštic.

Ivana Maloušková, OKO

Statky a hospodářské dvory v držení šlechty

Historie
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www.grossmann-matrace.cz

MATRACE
PŘÍMO OD VÝROBCE

Adresa prodejny: 

Olbrichova 632/5 Opava
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N S L E V A

-10%
PLATÍ I NA ZLEVNĚNÉ ZBOŽÍ
PLATNOST KUPÓNU DO 31.12.2025

DOPRAVA 
ZDARMA

  Jsme poctiví čeští výrobci matrací od roku 1997 
a máme dlouholeté zkušenosti.

  Nabízíme široký sortiment matrací a produktů 
pro zdravý spánek.

 Vyrábíme atypické matrace na míru bez příplatku!
 Používáme zdravotně nezávadné a kvalitní materiály.
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RO
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OPAVA · OSTRAVA · PRAHA

-59%VÁNOČNÍ 
SLEVY až

Oční centrum VIDUM
OD Tipa, Dolní náměstí 9, Opava 
www.vidum.cz

ř j á

ZAHŘEJEME 
VÁS NEJEN 
NA SRDCI,
ale i v peněžence...

Veselé 
vánoce

a úspěšný  
 nový rok

2026!

Inzerce
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Jak v Opavě na placení parkovného

Parkování je velkým problémem nejen 
v Opavě, ale prakticky ve všech měs-
tech a obcích republiky. Všude se po-

týkají s nedostatkem místa umocňovaným 
narůstajícím počtem aut, které někde musí 
stát. Také v Opavě jsme se rozhodli jít ces-
tou regulace určitých míst, kde lze parkovat 
jen za určitých podmínek. Aby zde mohl 
řidič své vozidlo ponechat, musí si zajistit 
parkovací oprávnění. Parkovací oprávnění 
získá řidič v kanceláři Technických služeb 
Opava (Těšínská ul.) nebo na podatelně ma-
gistrátní budovy Hláska (Horní náměstí 69) 
či na pokladně v budově areálu Krnovská 
71B. Další možností je využít elektronické 
vyřízení na adrese https://parkovacikarty.
opava-city.cz, ale zatím tu lze vyřídit jen re-
zidentní parkování. 

Proč se v Opavě za parkování platí?
Toto je jedna z nejčastějších otázek dnešních 
dnů. Odpověď je však jednoduchá. Opava 
řeší vážný problém s parkováním. Město však 
nebylo na takové množství stavěno a není 
reálné, aby všechna auta mohla parkovat pří-
mo v ulicích. 

Proto se město rozhodlo vybudovat tři oblas-
ti modrých zón. Část Opavanů tento systém 
vítá, jiní upozorňují, že se auta z centra pře-
souvají do okrajových částí města. Radnice 
však připravuje výstavbu dalších parkova-
cích domů a zároveň nevylučuje, že se celý 
parkovací systém bude ještě ladit. „Parkování 
řešíme hlavně kvůli rostoucímu počtu vozidel 
a nedostatku parkovacích ploch. Cílem není 
bezúčelně vybírat peníze, ale umožnit více li-
dem zaparkovat. Parkovací systém podporuje 
rezidenty a abonenty, aby mohli lépe zaparko-
vat v okolí svého bydliště, a zároveň reguluje 
dlouhodobé stání vozidel, čímž zvyšuje obrát-
kovost na potřebných místech,“ uvedl radní 
Petr Popadinec, který má dopravu ve městě 
na starosti.

Zpoplatněné parkování má ale i další efekt. 
Tím jsou prostředky navíc, které město může 
vracet do komunikací, a zlepšování dopravní 
situace – rezidenti sice platí poplatek, ale pří-
jmy z něj se vracejí do údržby ulic, chodníků, 
zeleně a dopravního značení v dané oblasti. 
Změnou režimu provozu na některých ko-
munikacích se navíc podařilo vytvořit legální 
parkovací místa i tam, kde se dříve parkovat 
nesmělo. Zároveň se tím snižuje dopravní zá-
těž v obytných čtvrtích, protože ubývá aut, 
která do těchto oblastí zajížděla pouze kvůli 
parkování. 

Změny v parkování
Město připravuje úpravu systému rezident-
ního a krátkodobého parkování v zónách 
placeného stání (ZPS) oblast 2 a 3, která by 
měla nastat ještě do Vánoc. Změny vycházejí 
z dlouhodobého sledování fungování obou 
oblastí, z podnětů rezidentů i návštěvníků a 
z potřeb zlepšit dostupnost a přehlednost 
parkování. Týkají se jednotného režimu, 
volného dopoledne i ceny oprávnění. Nová 
pravidla budou zapracována do aktualizova-
ného Nařízení o stání silničních vozidel, které 
projednala rada města.

Hlavním cílem změn je získání přehlednější-
ho systému a spravedlivějších podmínek pro 
všechny. Jednotlivé úpravy mají zpřístupnit 
parkovací místa jak obyvatelům s oprávně-
ním, tak krátkodobým návštěvníkům. Nově 
bude většina dříve rezidentních úseků fun-
govat v tzv. smíšeném režimu, který umož-
ní parkování na oprávnění nebo zaplacení 
parkovného. Zjednoduší se také ceník a pod-
mínky v různých částech města.

I nadále bude pro obě oblasti parkování 2 a 3 
platit, že všude (kromě parkoviště u hřbitova, 
k tomu více později) bude možné parkovat 
s oprávněním nebo úhradou parkovného. 
Jednotná sazba krátkodobého parkování 
bude 20 Kč/hod. Zachováno zůstane rovněž 
volné, tedy bezplatné parkování v době od  
7 do 11 hodin na všech parkovištích. 

Co se mění v jednotlivých oblastech
Začneme oblastí – chcete-li zónou – 3.
Zde bude vyčleněno parkoviště u hřbitova 
(ul. Otická) jako samostatná oblast označe-
ná jako oblast 3H, které bude nově fungovat 
odděleně od zbytku oblasti 3. Režim parko-
vání zde bude následující – první 2 hodiny 
zdarma (1× denně) a poté 10 Kč za každou 
započatou hodinu. Držitelé parkovacího 
oprávnění z oblasti 3 zde mohou stát neo-
mezeně. Upozorňujeme ale, že vzhledem  
k tomu, že kontrola parkování probíhá auto-
matizovaně (kamerovým autem) prostřed-
nictvím snímání registračních značek, je i při 
využití dvouhodinového parkování zdarma 
nutné svou registrační značku (dříve SPZ) 
do systému zaevidovat, a to prostřednictvím 
parkovacího automatu, QR kódu nebo pro-
střednictvím portálu Mapy.com. 

Zóna placeného stání – oblast 3 bude uvede-
na do smíšeného režimu v celé oblasti. 
Bude zde tak možné volně přejíždět mezi 
parkovišti (kromě samostatné zóny u hřbi-

tova). Vzniká jednotná sazba parkovného 
20 Kč/hod, s minimální platbou 10 Kč za  
30 minut.

Zóna placeného stání – oblast 2 bude pro-
vozně sjednocená s režimem v oblasti 3, tedy 
i zde bude celá oblast fungovat jako smíše-
ná. Stejně jako v oblasti 3 bude i zde možné 
oblasti přejíždět mezi jednotlivými parkoviš-
ti. Parkovné se sjednotí na 20 Kč/hod (10 Kč 
/ 30 min).

Toto opatření má zrychlit obrat vozidel 
zejména v exponovaných ulicích, jako je 
Havlíčkova, kde delší stání často ztěžovalo 
dostupnost míst rezidentům i návštěvní-
kům.

Volné dopolední parkování se
sjednotí pro všechny
V obou oblastech 2 i 3 bude nově na všech 
parkovištích platit volný (bezplatný) režim 
mezi 7. a 11. hodinou (kromě samostatné 
zóny u hřbitova). Toto pravidlo odstraní do-
savadní rozdíly mezi jednotlivými parkovišti  
a vytvoří přehledné jednotné podmínky – ráno 
tak bude možné zaparkovat bez poplatku či 
oprávnění kdekoliv v obou zónách.

Úpravy cen parkovacích oprávnění
Rezidentní parkování – trvalý pobyt
	 čtvrtletní	 roční
první vozidlo	 300 Kč	 1 200 Kč
druhé a další vozidlo	 1 000 Kč	 4 000 Kč
Rezidentní parkování – nájemní smlouva
	 čtvrtletní	 roční
první vozidlo	 1 050 Kč	 4 200 Kč
druhé a další vozidlo	 3 500 Kč	 14 000 Kč
Abonentní parkování 
	 čtvrtletní	 roční
první vozidlo	 2 400 Kč	 9 600 Kč
druhé a další vozidlo	 4 200 Kč	 16 800 Kč

Dosavadní návštěvnické oprávnění se pře-
jmenovává na časové a nově se dělí na dvě 
varianty. Pro oblasti 2 a 3 je společná, tzn. lze 
s tímto časovým oprávněním přejíždět mezi 
oblastí 2 a 3, pro oblast 1 platí pouze v rámci 
oblasti 1.
Dlouhé časové parkování 6–20 hodin
	 měsíční	 čtvrtletní	 roční
vozidlo	 800 Kč	 2 400 Kč	 9 600 Kč
Krátké časové parkování 6–16 hodin
	 měsíční	 čtvrtletní	 roční
vozidlo	 400 Kč	 1 200 Kč	 4 800 Kč

Sociální parkovací oprávnění – nově platí ve 
všech třech oblastech, tzn. stačí jedno opráv-
nění pro všechny tři oblasti.
Sociální služby    480 Kč/rok	 (mak)

Téma



19

Na území města Opavy lze zaparkovat  na 
veřejných parkovištích jak v centru města, 
tak v oblastech s rezidentním nebo abo-
nentním parkováním (parkovací zóny). Ři-
diči, kteří nemají oprávnění pro dlouhodo-
bé parkování, mají možnost stání na těchto 
místech hradit několika způsoby: 

Začneme totemy, tedy plochými infor-
mačními tabulemi s mapou místa, kde se 
nacházíte. V dolní části je umístěn QR kód, 
který nasnímáte fotoaparátem mobilního 
telefonu, a otevře se vám webový formulář 
(https://parking.fttech.org/). Zdůrazňuje-
me fotoaparátem, QR platba přes elektro-
nické bankovnictví v této fázi nefunguje! 
Pak už intuitivně zadáte požadované úda-
je – je nutné zadat registrační značku (RZ) 
– vybrat čas parkování, svůj e-mail pro za-
slání potvrzení o platbě a zaplatit (elektro-
nicky). Výhodou této volby je možnost pro-

dloužení doby parkování bez nutnosti dojít 
k parkovacímu automatu a také to, že po 
první platbě si systém už údaje zapamatuje 
a v okamžiku, kdy se rozhodnete zaparko-
vat v Opavě znovu, už vám rovnou nabídne 
rychlejší zadání.

Přes parkovací automaty je možné platit 
hotově či kartou. Postup je obdobný jen  
s tím, že údaje vypisujete přímo na klá-
vesnici terminálu. Peníze vhazujete do ur-
čených otvorů a kartu či mobil přikládáte  
k čipu jako kdekoli jinde. Daňový doklad 
tiskne přímo automat.

U všech typů parkování je třeba zadat RZ 
vozidla. Systém je totiž vedený elektronicky  

a právě RZ je tím, podle čeho kontrola pozná, 
že máte zaplaceno a na jak dlouho. 

Nadstavbou všeho je pak možnost zajištění 
si parkování vzdáleně prostřednictvím por-
tálu Mapy.cz. V aplikaci si na mapě najde-
me místo, kde chceme parkovat, klikneme 
na symbol parkoviště nebo zóny a v dolním 
menu, které se objeví (pro rozbalení v mo-
bilu vytáhněte menu směrem nahoru), klik-
nete na online platba. Pak už je vše stejné 
jako při platbě třeba QR kódem.

Největší výhoda je, že u všech typů plateb 
není nutné cokoli vkládat za okno auta. Vše 
se odehrává v digitální podobě. Nikdo se tak 
už nemusí vracet k autu.

432

PLATBA HOTOVOSTÍ

U VŠECH MOŽNOSTÍ JE 

TŘEBA UVÉST REGISTRAČNÍ 

ZNAČKU VOZIDLA

1

PARKOVÁNÍ

1. AUTOMAT

2. QR KÓD − 

3. MAPY.CZ −

QR KÓD NAČTĚTE PŘES FOTOAPARÁT 
V MOBILU. POTÉ KLIKNĚTE NA NABÍZENÉ 
WEBOVÉ STRÁNKY. PO DOPLNĚNÍ ÚDAJŮ 
PŘEJDETE K PLATBĚ viz obr. 3

KLIKNĚTE NA VYBRANÉ PARKOVIŠTĚ 
NEBO ZÓNU PARKOVÁNÍ, 
POTÉ POTÁHNĚTE SPODNÍ LIŠTU PRO 
NABÍDKU ONLINE PLATBY viz obr. 4

 − − PLATBA PLATEBNÍ KARTOU

AUTOMAT viz obr. 1
TOTEM viz obr. 2

Více 
informací  

o parkování  
získáte  

po načtení  
QR kódu.

Téma
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HLAVNÍ EKONOMKU / EKONOMA
Máte rádi čísla, pořádek a chcete se podílet na chodu prestižní školy?  

Přidejte se k týmu Mendelova gymnázia v Opavě!

CO VÁS U NÁS ČEKÁ:
∞  Komplexní vedení účetnictví  

příspěvkové organizace (škola)  
v souladu s platnou legislativou.

∞ Kontrola účetních dokladů.
∞  Vedení rozpočtu, jeho sledování  

a pravidelné vyhodnocování.
∞  Zpracování DPH agendy (jsme plátci DPH).
∞  Zpracování závěrky a povinných výkazů 

pro zřizovatele a státní správu.
∞  Spolupráce s vedením školy na finančním 

plánování a optimalizaci.
∞  Co od vás očekáváme:
∞  Vzdělání ekonomického směru  

(min. SŠ s maturitou, VŠ výhodou).

∞   Praxe ve vedení účetnictví, ideálně 
v prostředí příspěvkové organizace 
(školství velkou výhodou).

∞  Aktivní znalost platné legislativy  
pro příspěvkové organizace  
(zákon 563 o účetnictví,  
ČÚS - vyhl. 410/2009, DPH, aj.).

∞  Zkušenost s účetním programem Fénix  
je výhodou.

∞  Dobrá znalost práce na PC  
(zejména MS Excel).

∞  Samostatnost, pečlivost, spolehlivost 
a diskrétnost.

∞ Schopnost se dál učit a posouvat se.

CO VÁM MŮŽEME NABÍDNOUT:
∞  Stabilní pracovní místo ve škole 

s dlouholetou tradicí.
∞ 2 až 3 měsíce zaučení
∞  Možnost seberealizace a profesního růstu.
∞  Příjemné pracovní prostředí  

a přátelský kolektiv.
∞ Odpovídající finanční ohodnocení.

∞ Plný úvazek.
∞  Zaměstnanecké benefity ( 5 týdnů 

dovolené, FKSP, možnost školení,  
3 dny sick days, možnost pružné  
pracovní doby a další).

∞  Předpokládaný nástup: Od 1. 1. 2026  
nebo po dohodě

Mendelovo gymnázium, Opava, 
příspěvková organizace 
příjme

JAK SE PŘIHLÁSIT:
Zašlete nám svůj strukturovaný životopis, telefonický kontakt a motivační dopis  
na e-mail: klapkova@mgopava.cz do termínu 10. 12. 2025.

v tom jedeme
s vámi35 let

12/1990 - 2025www.adiv.cz

Již 

Váš autorizovaný prodejce a servis Škoda.

Inzerce
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Dárky s opavským příběhem

Adventní čas je za dveřmi a s ním při-
chází i příjemné starosti s hledáním 
dárků pro naše nejbližší. Pokud letos 

chcete obdarovat srdcem i příběhem, zamiř-
te do Turistického informačního centra Opa-
va. Najdete tu inspiraci pro malé i velké, pro 
milovníky historie i ty, kteří jednoduše ocení 
krásné věci s opavskou duší.

Silné příběhy v nové knize
Jednou z letošních novinek je publikace 
Povodeň Opava 2024. Kniha zachycuje dra-
matické události, které v září loňského roku 
zasáhly město i jeho okolí, a připomíná ne-
lehké chvíle, kdy se Opavané semkli, aby če-
lili živelné pohromě. Prostřednictvím auten-

tických svědectví, fotografií  
a příběhů lidí, kteří pomá-
hali i ztráceli, se před čtená-
řem otevírá obraz města, jež  
i v nejtěžších chvílích pro-
kázalo soudržnost a odva-
hu. Skvělý dárek pro kaž-
dého, kdo chce mít tuto 
kapitolu moderních dějin 
Opavy uchovanou nejen 
v paměti, ale i v knihovně.

Návrat do časů starých opavských
hostinců – kniha i kalendář

Velkou radost udělá také návrat populární 
knihy Hostince staré Opavy, která byla po 
vyprodání dlouho nedostupná. V prosinci 
se dočkáme jejího dotisku, a tak si ji mohou 
pořídit i ti, na které se u prvního vydání ne-
dostalo. Publikace přináší putování po zanik-
lých hostincích, pivnicích a výčepech, které 
po desetiletí spoluutvářely společenský život 
města – nechybí 
h is to -
r i c k é 
f o t o -
grafie a 
d o b o v é 
reklamy, 
k t e r é 
z n o v u 
o ž i v u j í 
atmosféru staré Opa-
vy.

Na tuto oblíbenou publikaci navazuje se 
stejným tématem i kalendář na rok 2026 – ve 
stolní i nástěnné verzi. Každé otočení přináší 
unikátní pohled do minulosti.

Nový městský merch: moderní
a hravý

Milovníky moderního designu potě-
ší nová kolekce městského merche. 
Nový vizuální styl s motivem siluet 
opavských památek přináší svěží a 
hravý design, který se objevuje na 
řadě dárkových předmětů. Vybírat 
můžete z ponožek, triček, lahví na pití, 
batohů, sportovních čelenek, hrnků nebo 
třeba tetovaček pro děti. V duchu kolekce se 
nese i pro Opavu speciálně vytvořený alko-
holický nápoj – FOGL.

Do zimních dnů přijde vhod také stylová 
čepice se znakem města Opavy, která se 

stala hitem loňské sezóny.

Regionální produkty – dárky
s duší Opavského Slezska

TIC Opava je také místem, kde najdete širo-
ký výběr regionálních produktů oceněných 
značkou Opavské Slezsko regionální pro-
dukt. Tato značka je zárukou kvality a auten-
ticity a představuje výrobky, které vznikají 
přímo v našem regionu – poctivě, s respek-
tem k tradici.

Kalendář akcíTipy na vánoční dárky
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Návštěvníci mohou vybírat z keramických 
výrobků – od aromalamp, misek a dóz až po 
drobné dekorace. Oblíbené jsou také dráto-
vané a motané ozdoby, vánoční zápichy do 
květináčů či ručně vyráběné skleněné baň-
ky ze Slezské tvorby. Milovníky originálních 
doplňků potěší kožené náramky, šperky se 
slezskými kameny i svíčky z dílen místních 
výrobců. Každý z těchto produktů má svůj 
příběh, svou vůni i duši – a hlavně, každý 
vznikl tady, u nás doma, v Opavském Slez-
sku.

Kde nás najdete?
Z důvodu probíhající rekonstrukce prostor 

Turistického infor-
mačního cen-
tra Opava vás  
v tomto období 
rádi přivítáme 
na pokladně 
na Horním ná-

městí č. 67, jen 
pár kroků od 

našich původ-
ních prostor. 
Do 22. prosin-

ce je otevřeno  

v pondělí a ve středu 
od 8.00 do 17.00, 
v úterý, 
čtvr tek 
a pátek 
o d 

8.00 
do 
1 4 . 0 0 . 
M e z i 
svátky 
b u d e 
T I C 
k dispozici také 
29. prosince od 
8.00 do 15.00  
a 30. prosince od 
8.00 do 14.00. Pole-
dní pauza je vždy 
mezi 11.30 a 12.00.

Pokud dáváte přednost vánoční atmosfé-
ře pod širým nebem, zastavte se u našeho 

stánku na vánočních tr-
zích na Horním náměstí, který bude otevřen 
denně od 10.00 do 18.00 až do 22. prosince. 
Dorazte si vybrat dárky, které spojují tradici  
a hrdost na naše město.

Kalendář akcíTipy na vánoční dárky
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Hostem Moderních výzev bude laureát 
ceny Magnesia Litera Miroslav Hlaučo

V pondělí 8. prosince bude přednáš-
kový cyklus Moderní výzvy lidstva, 
který pořádá Mendelovo gymnázium 

Opava společně s Fakultou veřejných politik 
(FVP), pokračovat dalším dílem. Host Miro-
slav Hlaučo bude v aule FVP na Bezručově 
náměstí 14 přednášet a s diváky diskutovat 
na téma Když se racionalita setká s fantazií,  
a to od 11.15 hodin.

Miroslav Hlaučo je český manažer v oblas-
ti medicínského výzkumu a vývoje buněč-
ných technologií a zároveň spisovatel, autor 
knihy Letnice / Rozpomínání na konec svě-
ta. Jde o román plný obrazotvornosti, víry  
a příběhů. Jak se v člověku propojuje exakt-
ní myšlení s (nejen) literární imaginací? Jak 
spolu souvisí? Odporují si, nebo se doplňu-
jí? Diskuze se zaměří na vztah mezi racio-
nalitou a fantazií, mezi měřitelným a neu-
chopitelným. Co nám příběhy říkají o světě, 

který se snažíme pochopit skrze racionální 
a podložená fakta? Jaké místo mají imprese, 
emoce a intuice ve vnímání a reflexi jevové-
ho světa?

Přednáška s následnou besedou je volně pří-
stupná veřejnosti. Bude streamována, její zá-
znam je poté možné zhlédnout na YouTube 
kanálu Moderních výzev lidstva.

Čtenáři využívají nový výpůjční box

Knihovna Petra Bezruče v Opavě vstupu-
je do adventního období se svátečně 
laděným programem i jednou výraz-

nou novinkou pro čtenáře. Prosinec přine-
se tvůrčí dílny, setkání s autory, přednášky  
i předvánoční jarmark se SWAPem.

V hlavní budově se opět rozsvítí Strom spl-
něných přání, u kterého mohou návštěvníci 
zanechat svůj nápad nebo přání spojené  
s knihovnou. Tato tradice umožňuje zachytit, 
co čtenáři považují za inspirativní či užiteč-
né. „Bereme tato přání jako cennou zpětnou 
vazbu. Některé nápady se snažíme podle mož-

ností postupně uvádět do praxe,“ říká ředitel-
ka knihovny Markéta Beyerová. Prosincový 
program nabídne také tvořivé dílny, pohád-
ky pro děti i literární a cestopisná setkání. 
Adventní atmosféru doplní předvánoční 
jarmark spojený se SWAPem, který propojí 
rukodělnou tvorbu s možností udržitelné vý-
měny věcí.

Novinkou je zavedení výdejního boxu před 
hlavní budovou. Registrovaní čtenáři si díky 
němu mohou vyzvednout předem objed-
nané nebo rezervované dokumenty i mimo 
otevírací dobu. Stačí při objednávce v online 

katalogu zvolit výdejní box a počkat na po-
tvrzení, že jsou knihy připraveny.

Vánoční provoz knihovny zůstává do pátku 
19. prosince v běžném režimu. V pondělí  
22. prosince bude otevřeno od 8 do 17 ho-
din a od 23. prosince do 2. ledna 2026 bu-
dou všechny provozy knihovny uzavřeny. 
Pobočky v městských částech budou letos 
naposledy otevřeny takto: Komárov 22. pro-
since, Suché Lazce 15. prosince, Malé Hoštice  
16. prosince a Milostovice 17. prosince. Po-
bočka ve Vávrovicích zůstává z důvodu rekon-
strukce uzavřena až do konce roku. 	 (ank)

Vánoční KUPE zve na film i koncert
Prosinec v KUPE bude patřit klidu a pohodě. 
Každé úterý a středu nabídne minikino výběr 
snímků, které stojí za vidění – mimo jiné i nor-
skou Citovou hodnotu, oceněnou v Cannes. Rok 
zakončí vánoční koncert Mímy a Petra Lopoura 
ve čtvrtek 19. 12., který nabídne příjemné nala-
dění i přátelskou atmosféru před svátky. 	 (ank)

Festival Magický klavír po třinácté
Čtvrtek 4. 12. bude v ZUŠ Opava patřit mla-
dým klavíristům ze základních uměleckých 

škol od polské Ratiboře po Veselí nad Mo-
ravou a vy můžete být u toho. Již XIII. ročník 
Magického klavíru nabídne 140 vystoupení 
žáků od těch nejmenších po absolventské 
ročníky. Festival poběží v programových blo-
cích od 8.45 do 18.00 v koncertním sále ZUŠ 
Opava na Nádražním okruhu a je přístupný 
veřejnosti. Každoročně se rozrůstající festi-
val se stal oblíbeným místem pro setkávání 
a získávání zkušeností. Potkávají se na něm 
žáci z Moravskoslezského, Olomouckého, 
Zlínského i Jihomoravského kraje, ale také 

z blízkých polských měst. Velmi oblíbenou 
součástí festivalu je programový blok „kla-
vírní postavičky“, ve kterém žáci doplňují hru 
na klavír o tematické kostýmy či dramatické 
scénky. Postavičky vystoupí v 11.30 hodin. 
Přihlášení účastníci festivalu se zúčastní také 
workshopů s pedagogy z Fakulty umění 
Ostravské univerzity. Přijďte si poslechnout 
pestrou paletu klavírních skladeb od klasické 
hudby k současným skladatelům. Více infor-
mací, včetně podrobného programu festiva-
lu, najdete na www.zusopava.cz.

Krátce

Foto: Novinky.cz

Kultura
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Louskáček přinese vánoční atmosféru

Sezóna abonentních koncertů bude pestrá

Slezské divadlo Opava uvede 14. pro-
since 2025 premiéru baletu Louskáček 
Petra Iljiče Čajkovského. Příběh, který 

se stal po celém světě symbolem vánočního 
období, se na opavské jeviště vrací po letech 
v nové inscenaci určené rodinám i milovní-
kům klasického baletu.

Balet vychází z předlohy E. T. A. Hoffmanna 
Louskáček a myší král. Hoffmannův příběh při-
pomíná, že dětský svět se odehrává na jemné 
hranici mezi snem a skutečností. Čajkovského 
hudba tuto poetiku prohlubuje a vytváří pro-
stor, ve kterém se fantazie mísí s něhou a oče-
káváním, které k adventnímu času patří.

Nové nastudování připravil choreograf a re-
žisér Oswaldo Osorio, dlouholetý člen opav-
ského baletního souboru. Hudebního vedení 
se ujal Miloslav Oswald, scénu navrhl Jaro-
slav Milfajt a kostýmy vytvořil Tomáš Kypta.

V hlavních rolích se představí Miroslav Dani-
šovič jako Louskáček a princ a Kateřina Osta-
penko jako Klára. Na jevišti se setká baletní 
soubor, orchestr a operní studio Slezského 

divadla, Baletní studio Karolína i děti ze ZUŠ 
Opava.

Louskáček patřil v Opavě dlouhá léta k in-
scenacím, které dokázaly propojit divadlo  

s atmosférou Vánoc. Nové uvedení na tuto 
tradici navazuje a zve publikum k prožití pří-
běhu, který přináší nejen pohádku, ale i se-
tkání s elegancí klasického baletu a jemnou 
krásou Čajkovského hudby. 	 (ank)

Abonentní koncerty vážné hudby ve 
městě Opava měly vždy vysokou úro-
veň. Zasloužili se o to nejen špičkoví 

umělci, kteří na nich účinkovali, ale také skvě-
lé publikum, které je dokázalo náležitě ocenit. 
Pro rok 2026 nově sezónu připravuje Opavská 
kulturní organizace (OKO), která v nabídce za-
chová pestrost hudebních projektů. 

Pro předplatitele bude připraveno celkem 10 
koncertů a jeden bonusový. Sólové, komor-
ní i orchestrální vystoupení se uskuteční od 
ledna až do prosince. „Kritériem výběru bylo 
obsáhnout různá hudební období a nabídnout 
nejrůznější instrumentální seskupení,“ uvedla 
Anna Vavříková, produkční OKO, a dodala: 
„Máme velkou radost, že v rámci příští sezóny 
budeme opět součástí Mezinárodního festiva-
lu Leoše Janáčka, mezinárodní interpretační 
soutěže Beethovenův Hradec i Svatováclavské-
ho hudebního festivalu.“

Hned první koncert (29. ledna) bude patřit 
sólovému vystoupení mladého talentova-
ného klavíristy Matyáše Nováka. Ten před-
staví Smetanovu Mou vlast, ovšem v přepisu 
hudebníka Jindřicha Kàana z Albestů. Ta je 

prakticky neznámá a uváděná zcela výji-
mečně, přičemž kompletně nebyla dle do-
stupných zdrojů uvedena nikdy. Další měsíc  
(19. února) vystoupí Triflauto +, které nabíd-
ne průřez repertoárem flétnového ansámblu 
od 14. po 20. století.

S hudebním uskupením MusEquality  
(12. března) otevřeme dveře novým mož-
nostem provedení klasické hudby. Jejich 
jedinečná instrumentace – dvoje housle, 
akordeon, cimbál a kontrabas – a přístup 
vycházející z lidových kořenů nabízí neotřelý 
zážitek. Pestrou paletu nástrojů a hudebních 
stylů nám představí již tradičně pedagogové 
základních uměleckých škol Moravskoslez-
ského kraje (23. dubna).

Moravské barokní dědictví nabídne  
9. června Mezinárodní hudební festival Leo-
še Janáčka, kdy vystoupí soubor Silentium 
Ensemble. Úvodní koncert soutěže Beetho-
venův Hradec bude patřit jeho laureátce, 
korejské violoncellistce Saře Kim (15. červ-
na) a ve finále (19. června) se tři nejlepší hrá-
či na violu představí společně s Janáčkovou 
filharmonií.

Zářijový Svatováclavský festival přiveze 
Orchestrální koncerty. Czech Virtuosi vy-
stoupí pod taktovkou a s klavírním dopro-
vodem norského muzikanta Stefana Vesel-
ky. Program (13. září) nabídne jak skladby  
W. A. Mozarta, tak tří různých Bachů.

Opavská rodačka, klavíristka Kateřina Ko-
nopová, vystoupí 1. října společně s Irenou 
Andruškou. Jejich klavírní duo Fourhands 
roztančí čtvery ruce po bíločerných klap-
kách. Publikum uslyší různá provedení tanců 
významných světových autorů. Téměř v zá-
věru roku vystoupí Pražské kytarové kvarteto 
(5. listopadu). A poslední koncert bude laděn 
hudbou Jiřího Mottla a Jana Rokyty, která je 
inspirovaná českými a moravskými převážně 
adventními písněmi. S projektem O čtvrtém 
mudrci vystoupí 9. prosince vojenský umě-
lecký soubor Ondráš a dívčí sbor pod vede-
ním Ondřeje Bazaly.

Podrobný rozpis koncertů je uveden na 
webu Opavské kulturní organizace –  
www.oko-opava.cz. Přihlášky přijímá Turis-
tické informační centrum Opava na Horním 
náměstí (v prostorách pokladny) do 9. ledna. 

Krátce

Kultura
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Foto: Charita Opava
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S náhradním plněním pomůže Charita
Optimální možnost vyřešení zákonné povin-
nosti zaměstnávat osoby se zdravotním posti-
žením formou takzvaného náhradního plnění 
přináší firmám a institucím zaměstnávajícím 
více než pětadvacet osob Charita Opava. Její 
chráněné dílny či Masážní centrum nabízejí 
řadu výhodných způsobů, jak povinný podíl 
splnit a neodvádět zbytečně finance do státní-
ho rozpočtu. Vedle kompletačních prací, skar-
tace dokumentů a zpracování elektroodpadu 
je zde také nabídka originálních předmětů  
a dárků pro obchodní partnery či zaměstnan-
ce. Dílny umí na zakázku vyrobit keramiku  

a celou škálu šitých výrobků včetně umístění 
loga podle zadání. Firmy a podnikatelé získají 
další informace na telefonu 731 625 802 nebo 
e-mailu: schaffartzik@charitaopava.cz. Další 
informace najdete na webových stránkách 
www.charitaopava.cz.	 (red)

Charita je nejmladším členem AZZP ČR
Nejmladším členem Asociace zaměstnavate-
lů zdravotně postižených České republiky se 
stala Charita Opava. Asociace již více než tři-
cet let hájí zájmy významné skupiny zaměst-
navatelů a pomáhá jim vracet lidi se zdra-
votním postižením zpět do života. Asociace 

sdružuje zhruba sto čtyřicet členů, jimiž jsou 
podnikatelé, obchodní společnosti, družstva 
i některé neziskové organizace zaměstná-
vající více než polovinu osob se zdravotním 
postižením. Spolupracuje a hledá společný 
postup s orgány státní správy, zákonodár-
ci i regionálními partnery v této specifické 
problematice, v níž se prolíná podnikání na 
volném trhu s integrací znevýhodněných. 
Charita Opava zaměstnává na sto osmdesát 
osob se zdravotním postižením, které pracu-
jí především v Chráněných dílnách Charity 
Opava, ale také například v masážním centru 
a jiných střediscích.	 (red)

Tříkrálová sbírka hledá koledníky

Po celý rok pomáhají potřebným finan-
ce, které lidé věnují v rámci tradiční 
Tříkrálové sbírky. Nadcházející dvacátý 

šestý ročník této největší dobročinné sbírky 
v České republice začne opět s příchodem 
nového roku, a to hned 1. ledna 2026, a po-
trvá až do 14. ledna. Právě v těchto dnech 
se může také nade dveřmi vašeho domu či 
bytu objevit ono symbolické K+M+B s leto-

počtem, tedy počeštěně „Kristus ať žehná 
tomuto domu“. 

Na Opavsku sbírku zajišťuje Charita Opava, 
která se přes každoroční úspěšnost tohoto 
svátku lidské vzájemnosti potýká s nedostat-
kem koledníků. Jejich nedostatek je znatelný 
hlavně přímo v Opavě. Organizátoři se proto 
obrací na děti i dospělé především z města 
Opavy s prosbou o pomoc při koledování.

Zájemci o koledování z řad jednotlivců i celé 
skupinky se mohou již nyní hlásit u koordi-
nátorky Tříkrálové sbírky na Opavsku Marie 
Hanušové na e-mailové adrese tks@charita-
opava.cz nebo na telefonu 604 175 518. „Při 
koledování se dá zažít hodně pěkných chvilek, 
a navíc je hezké začít nový rok dobrým skut-
kem. Připojte se k nám, přijďte si užít radost  
z koledování, šířit poselství Tří králů a přispět  

k dobré věci,“ vzkazuje Marie Hanušová a do-
dává: „Za každého koledníka budeme moc rádi.“

Výtěžek z loňské „Tříkrálovky“ na Opavsku pod-
pořil například seniory, vážně nemocné a lidi 
s handicapem, o které pečují charitní služby. 
Tříkrálová sbírka je akcí s velkým přesahem, 
vedle prosby o dar pro potřebné také přispí-
vá k lidské sounáležitosti. Kašpara, Melichara  
a Baltazara totiž každoročně netrpělivě vyhlí-
žejí v mnoha domácnostech. Samotným ko-
ledníkům pak koledování přináší povznášející 
pocit z toho, že udělali radost svou návštěvou 
a přispěli k řešení různých těžkostí a problémů 
lidem ve svém okolí. Odevzdáním kasičky ale 
pro ně ještě vše nekončí. Charita Opava pro 
koledníky připravuje jako poděkování soutěže  
o zajímavé ceny, setkání v kině Mír s promítá-
ním filmu, návštěvu aquaparku nebo červnové 
Sluníčkové odpoledne plné zábavy.	 (red)

Tomáš Schaffartzik získal Cenu Charity ČR

Cenu Charity Česká republika za rok 
2025 obdržel v katedrále sv. Víta, Vác-
lava a Vojtěcha na Pražském hradě 

zástupce ředitele Charity Opava a vedoucí 
charitních chráněných dílen Tomáš Schaf-
fartzik. Cenu převzal stejně jako dalších de-
vět významných charitních osobností a čtyři 
podporovatelé Charity z rukou ředitele Cha-
rity ČR Lukáše Curyla, prezidenta Charity ČR 
Pavla Posáda a ředitelky organizace Kristýn 
služebník Jany Šedivé.

Tomáš Schaffartzik přišel do Charity Opava 
v roce 1997 v době ničivých povodní, tehdy 
ještě na takzvanou civilní službu. V Charitě už 
zůstal a postupně se stal zástupcem ředitele, 

manažerem a také vedoucím technických dí-
len. Díky jeho nasazení otevřela Charita Opa-
va před pěti lety v Jaktaři sjednocené Chrá-
něné dílny Charity Opava, které dnes 
zaměstnávají na sto osmdesát lidí 
s různými zdravotními handicapy. 

Tomáš Schaffartzik během pře-
dávání poděkoval za podporu 
manželce a celé své rodině. 
„A určitě bych tady ne-
stál, kdybych nemohl 
stavět na práci svých 
předchůdců a spolu-
práci svých kolegů,“ do-
dal.  

Cena Charity ČR je připomínkou obětavosti, 
lidskosti a solidarity, na nichž stojí celé cha-
ritní dílo. Uděluje se od roku 2008 a za více 
než patnáct let své existence se stala jedním 
z nejvýznamnějších ocenění v neziskovém 
sektoru. Tomáš Schaffartzik je již pátým za-
městnancem Charity Opava, který tuto cenu 

obdržel. V roce 2008 cenu převzala prv-
ní ředitelka Charity Opava Anna Eksle-
rová, o dva roky později to byly další 

dvě zakladatelky opavské Charity 
Olga Rampáčková a Anna Fol-

dýnová. Cenu Charity České 
republiky také v roce 2018 
získal ředitel Charity Opava 

Jan Hanuš.	 (red)

Sociální služby

Krátce



27

Foto: Centrum denních služeb

27

Seniorcentrum ozdobilo Horní náměstí

Popovídejte si s námi o náhradní rodinné péči 

V Seniorcentru Opava zavládla vánoč-
ní atmosféra již před několika týdny  
a postupně jí přibývá! Na přání města 

Opavy se klienti a pracovnice Centra den-
ních služeb pustili do tvoření originálních 
vánočních ozdob z přírodních materiálů, 
které ozdobily vánoční stromy v centru 
města. 

Právě zde ožívaly šišky, dřevěné výřezy, ko-
rálky i jutové provázky, které doplněné bar-
vami, textilem a spoustou tvořivých nápadů 
proměnily šikovné ruce dříve narozených 
v úžasné vánoční ozdoby. Tvůrci museli při 
práci myslet také na odolnost materiálů. 

„Letos na Horním náměstí na dva měsíce při-
budou menší vánoční stromky, které budou 
krášlit námi vlastnoručně vyrobené ozdoby,“ 
uvedla Pavla Premusová, vedoucí Centra 
denních služeb. Dodala, že na výrobě ozdob 
se v zařízení pracuje již od září. „Výsledkem 
snažení byly desítky jedinečných dekorací, 
které už oživily adventní atmosféru v centru 
města a představily kreativitu i šikovnost na-
šich klientů,“ doplnil Michal Jedlička, ředitel 
Seniorcentra Opava. 

Kolemjdoucí si tak mohou už dnes vychutnat 
krásnou zimní atmosféru opavského náměstí 
při adventních procházkách.	 (red) 

Je velkým štěstím pro všechny ty děti,  
o které se jejich rodiče nemohou posta-
rat, že mezi námi jsou lidé, kteří dokážou 

otevřít svou náruč i domov — posadit je ke 
svému stolu a přidat postel do pokoje, i když 
se jim tyto děti nenarodily. Že je můžou vzít  
k sobě domů a ze své rodiny udělat i tu jejich. 

Bohužel ale v celé ČR včetně Opavska je ne-
dostatek dlouhodobých pěstounů, a to se 
stává velkým problémem, protože o děti se 
přece někdo musí starat. Někdo jim musí dát 
najíst a večer jim přečíst pohádku. Někdo 
je musí vzít do náruče, když jsou smutné  

a pláčou nebo když si nabijí koleno. Někdo 
je musí mít rád a bát se o ně, když dělají vy-
lomeniny nebo přebíhají silnici. Někdo musí 
slyšet, jak jim je. Přemýšlet o tom, co by jim 
udělalo radost. A hlavně, někdo je musí učit, 
jaké to je být mámou a tátou, aby jednou, 
až vyrostou, mohly mámou a tátou opravdu 
být. A ne ledajakou mámou nebo ledajakým 
tátou, ale dobrou mámou a dobrým tátou. 

Pokud se i vy cítíte osloveni tímto tématem 
a (třeba) mezi námi jsou lidé, kteří dokážou 
otevřít svou náruč i domov — posadit je ke 
svému stolu a přidat postel do pokoje, i když 

se jim tyto děti nenarodily. Odbor sociálních 
věcí opavského magistrátu připravuje ve 
spolupráci s Opavskou kulturní organizací 
OKO besedu o náhradní rodinné péči. Přijďte 
se 21. ledna 2026 v 16 hodin zeptat do Klubu 
Art na všechno, co vás o pěstounské péči za-
jímá. Dozvíte se, jaké formy náhradní rodin-
né péče existují, kolik dětí čeká na nový do-
mov a co všechno pěstounská péče obnáší. 

Na setkání s vámi se těší pracovnice náhradní 
rodinné péče Magistrátu města Opavy a také 
zkušené pěstounky. Protože pomoci opuště-
ným dětem dává smysl.	 (red)

Sociální služby

Inzerce
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Snímky: Státní okresní archiv Opava – Sbírka dokumentačního materiálu

Sláva železnici! Sláva páře!

Parostrojní železnice byla v minulosti jed-
noznačně hybatelem ekonomického 
úspěchu. Podobu postupně se rozvíje-

jící železniční sítě určoval nejen postoj státu 
k tomuto způsobu dopravy, ale také rozvoj 
průmyslu, geopolitické okolnosti a později  
i konkurenční prostředí. Pokroku bylo třeba 
jít naproti. První tratí, která Opavu napojila 
na vznikající železniční síť, byla 28 km dlouhá 
odbočná větev Severní dráhy císaře Ferdinan-
da, budovaná tehdy z iniciativy společenství 
bankéřů v čele se svobodným pánem von Ro-
thschild. V říjnu roku 1855 došlo k testu kolejí 
a od 17. prosince byly do Opavy a z ní vypra-
vovány pravidelné vlakové spoje. Napojení na 
dráhu zásadním způsobem změnilo ráz měs-
ta. Rychlost a pohodlí přepravy se s dostavní-
ky nedaly srovnávat. Co se dříve počítalo na 
dny, se od nynějška měřilo na hodiny. Inu, po-
krok, dámy a pánové! 

Opava a železnice
Když v roce 1855 došlo k napojení Opavy na 
vznikající železniční síť, město se symbolicky 

i fakticky zařadilo mezi moderní sídla s vizí 
rychlého ekonomického a civilizačního po-
kroku. Odbočná trať Severní dráhy císaře Fer-
dinanda ze Svinova aspoň zčásti kompenzo-
vala poněkud periferní polohu Opavy, které 
se už od 18. století hlavní komunikační trasy 
spíše vyhýbaly. 

Město se díky železnici doslova otevřelo 
světu. Vlak na rozdíl od starších poštov-
ních dostavníků využívaly nesrovnatelně 
vyšší počty osob, kterým po zrušení pod-
danství v roce 1848 už nic nebránilo ve 
svobodném pohybu. A na takový příliv ná-
vštěvníků bylo třeba se náležitě připravit. 
Ne náhodou vyšel první tištěný turistický 
průvodce Opavou právě u příležitosti pří-
jezdu prvního vlaku. Už o rok dříve necha-
la městská samospráva na budovy rozmís-
tit tabule s názvy ulic, aby se „cizincům“ 
– tj. všem, kdo nebyli místní – usnadnila 
orientace ve městě. A od přelomu 50. a  
60. let 19. století vycházely i tištěné měst-
ské adresáře. 

Železnice přinesla také nové impulzy do 
urbanistického rozvoje města a rozkvětu 
živností. Na spojnici nádraží Severní dráhy  
a centra Opavy vyrostlo několik honosných 
vil. Na železnici navazovaly profese nosičů 
zavazadel, fiakristů a špeditérů, kteří nahra-
dili dřívější formany. Vedle starších zájezd-
ních hostinců začaly vznikat první hotely.  
V pozdější době promluvila poloha dnešního 
východního nádraží i do návazné infrastruk-
tury. Přímo v budově byl zřízen poštovní úřad 
a od počátku 20. století vedla kolem jedna  
z prvních tramvajových linek.

V Opavě se projevila také typická symbióza 
železnice a průmyslu. Přímo naproti nádra-
ží vznikla v roce 1859 plynárna, závislá na 
dovozu uhlí po železnici. Vyráběla svítiplyn 
pro veřejné osvětlení i vybrané domácnosti. 
Nepočítáme-li podnikovou plynárnu vítko-
vických železáren, šlo o první provoz svého 
druhu na severní Moravě a ve Slezsku. 

V roce 1872 byla uvedena do provozu i další 
významná železniční spojnice Opavy „se svě-
tem“. Šlo o státní Moravsko-slezskou ústřední 
dráhu, která z dnešního nádraží Opava západ 
vedla přes Krnov a Bruntál až do Olomouce. 
Také ona významně ovlivnila zástavbu ve 
svém bezprostředním okolí. V prostoru ko-
lem Olomoucké ulice vznikl například hotel 
U Města Opavy, na ulici Pásmo Státní dráhy 
pak tzv. Sýpka, tedy areál Svazu německých 
zemědělských družstev. 

Mezi lety 1890 až 1914 byly dostavěny ještě 
lokální trati do Horního Benešova, Hradce  
u Opavy, Pilště a Ratiboře, takže se Opava 
stala alespoň regionálním železničním uz-
lem.

Exteriérová výstava k 170. výročí příjezdu prvního vlaku do Opavy

Kultura
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Klokočov Skřipov Pocheň

Foto 25247 Foto 25279 Foto  25390

RD RD 5+1 a 1+1 Rekreační chata
3.370.000 Kč 4.500.000 Kč 3.900.000 Kč

Litultovice Malé Hoštice Štítina

Foto 25222 Foto 25326 Foto 25310

RD RD 3+kk RD 3+kk a 2+1
7.500.000 Kč 5.990.000 Kč 5.995.000 Kč

Opava Velká Polom Hlučín

Foto 25264 Foto 25086 Foto 25313

RD s komerčním prostorem Novostavba RD 4+1 RD
11.500.000 Kč 9.790.000 Kč 8.990.000 Kč

V Opavě jsme v realitách 1. založeno v roce 1992.
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

osobní dodávky, nákladní stroje

od 2000 do 100 000 kč

VÝKUP VOZIDEL
I AUTOVRAKŮ

www.blazasrot.cz

777 321 587
nebo 800 206 206

Ortopedické 
matrace

- Ostrava
- Opava
- Třinec
- Frýdek-Místek
     www.vyspimese.cz

www.vyspimese.cz

Autoškola
NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D, L17

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Provádíme školení referentů, řidičů profesionálů, 
začínajících řidičů a mentorů, kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

Inzerce
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Foto: ZŠ Englišova

Den otevřených dveří
Ve čtvrtek 11. 12. se uskuteční v době od  
13 do 16.30 hodin na Základní škole pro těles-
ně postižené, Opava, Dostojevského 12 den 
otevřených dveří. Zájemci si mohou prohléd-
nout prostory a vybavení školy i rehabilitace, 
seznámit se s metodami a formami práce  
s žáky se speciálními vzdělávacími potře-
bami, popřípadě se obrátit s dotazy přímo 
na erudované pracovníky. Bližší informace 

získáte na webu školy www.skolaprotp.cz, 
popřípadě na tel. č. 553 610 775. Na vaši ná-
vštěvu se těší pracovníci školy a rehabilitace.

Softbalistky na mistrovství světa
Reprezentantka Jindřiška Mateřanková, kte-
rá v létě přivezla do Opavy zlato z evropské-
ho šampionátu U18, se v září představila na 
mistrovství světa U18 v softballu v Oklahoma 
City. Turnaj se odehrál na ikonickém stadio-

nu Devon Park, domově americké ženské re-
prezentace a budoucím dějišti olympijského 
turnaje v roce 2028. Český tým po náročné 
cestě absolvoval hned následující den tré-
nink. „Kombinace jetlagu a zatuhlých svalů 
je nepříjemná. Čím dříve se jí zbavíte, tím je 
hraní veselejší,“ uvedla Jindřiška. České repre-
zentantky obsadily 6. místo, což je nejlepší 
výsledek v historii českého softballu v této 
kategorii.	 (ank)

Filmaři zaujali v Indii, USA i tuzemsku

V listopadové Hlásce jsme psali o novém 
počinu skupiny mladých opavských 
 a pražských filmařů s názvem FREE-

DOM FRAME FILMS. To jsme ještě netušili, že 
jejich spanilá cesta filmovými festivaly bude 
natolik úspěšná, že přinese šest mezinárod-
ních a dvě tuzemská ocenění.

Parta žáků ze ZŠ Englišova v Opavě a ZŠ Ječ-
ná v Praze, kterou do jednoho filmařského 
týmu spojil bývalý opavský a dnes už praž-
ský lektor Drahomír Streit, zaujala svým do-
kumentem Smích a slzy Malého prince na 
„obou koncích světa“. Dílo nejprve zazářilo 
na Mokkho International Film Festival v Indii, 
poté přeplulo oceán na The Indie FEST Film 
Awards v San Diegu, uspělo v Pardubicích na 
přehlídce Pardubický kraťas a potřetí zabo-
dovalo také na Pražském filmovém kufru.

Nejprve dorazila zpráva z Indie, kde získali 
malí filmaři dvě hlavní ceny – v kategoriích 
Nejlepší dětský krátký film a Nejlepší do-
kumentární krátký film. Na tomto festivalu 
uspěli již loni s filmem Zapomenutá genera-
ce. Navíc ocenění Nejlepší producent získal  
i jejich lektor Drahomír Streit.

Jen o den později obdrželi filmaři další ra-
dostnou zprávu ze zámoří, tentokrát z ame-
rického San Diega. Zde zvítězili ve všech 
třech kategoriích, do nichž byli nominováni. 
„Americký festival Indie FEST je v daném od-
větví jedinečný. Přitahuje veterány filmového 
průmyslu, profesionály i nové filmaře. Nejde 
o tradiční filmový festival, ale o výjimečnou 
mezinárodní soutěž,“ popsal akci lektor Dra-
homír Streit s tím, že se jí účastnili filmaři 
ze 123 zemí světa. Do Česka tak nyní putuje 
hlavní ocenění za Nejlepší dětský a rodinný 
film, dále cena v sekci Nejlepší mladý filmař 
do 17 let a také ocenění v kategorii Nejlepší 
krátký film.

Pro hodnotnou cenu hlavního sponzora festi-
valu, společnosti Fomei, si FREEDOM FRAME 
FILMS zajeli na přehlídku Pardubický kraťas. 
„Na filmové soutěži studentů středních škol  
a žáků druhého stupně základních škol, do níž 
bylo zasláno devadesát šest snímků, obdrželi 
jednu ze čtyř speciálních cen pro nejlepší snímky 
absolutního pořadí napříč všemi kategoriemi,“ 
zdůraznil Drahomír Streit, který své svěřence 
na předávacím ceremoniálu zastoupil.

Sbírku ocenění, kterou partě třinácti dětí 
z opavské ZŠ Englišova a pražské ZŠ Ječ-
ná listopad přinesl, završila Cena diváků na 
festivalu Pražský kufr v pražském multiple-
xu Galaxie. „Úspěch to byl opravdu veliký. Do 

soutěže devátého ročníku festivalu, konaného 
pod záštitou prezidenta Petra Pavla, bylo při-
hlášeno 263 snímků, nominováno bylo 95 fil-
mů. Celkem filmy získaly 4 033 hlasů. A nejvíce  
z nich dostal právě dokument Smích a slzy Ma-
lého prince,“ vyzdvihl lektor filmařů. Zároveň 
se vrátil ke dnům před vyhlášením výsledků: 
„Děkujeme všem Opavanům, kteří podpořili 
film svým hlasováním, i těm, kteří mu fandili. 
Jejich podpora FREEDOM FRAME FILMS přines-
la nejen tuto úžasnou cenu, ale hlavně ukazu-
je celému týmu, že jejich práci sledují i doma  
a fandí jim. Úspěch v podobě Divácké ceny za-
žila parta malých filmařů na Pražském kufru 
už potřetí – završila tak, řečeno sportovní ter-
minologií, zlatý hattrick.“	 (red, mak)

Školství

Krátce
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Foto: ZŠ Dostojevského

Foto: ZŠ Mařádkova

Žáci vysadili nové stromy pro Opavu

Vánoční dílny na opavských školách

Provoz školek a družin během svátků

Žáci Základní školy Dostojevského se  
v říjnu zapojili do komunitního projek-
tu zaměřeného na úpravu veřejného 

prostoru a péči o městskou zeleň. Díky úspě-
chu v programu Dobrodruzi stromy sází – 
Místo, kde žijeme, který vyhlásila Nadace Via, 
získala škola na realizaci svého záměru grant 
ve výši 16 300 Kč.

Vyvrcholením projektu bylo společné sázení 
stromů na veřejném prostranství mezi by-
tovými domy. Ve spolupráci s Magistrátem 
města Opavy zde žáci vysadili jeden břes-
tovec a dvě slivoně. Odborné vedení zajistili 
Kateřina Durčáková a Karel Kovalčík.

„Chtěli jsme, aby děti viděly, že i malá iniciativa 
může mít konkrétní dopad na místo, kde žijí. 
Při sázení si vyzkoušely týmovou práci i prak-
tické dovednosti, které se ve škole běžně neučí,“ 
říká učitelka Lenka Kopřivová, která projekt 
vedla.

Pro žáky byla výsadba nejen příležitostí 
pracovat společně na užitečném úkolu, ale 
také možností poznat, jaký význam má péče  
o veřejnou zeleň. Škola se plánuje o nově vy-
sazené dřeviny starat i nadále, aby v budouc-
nu přinášely radost všem obyvatelům této 
části města.	 (ank)

Adventní období patří ve školách  
k nejpříjemnějším částem roku. Mno-
hé opavské základní školy v tomto 

čase pořádají vánoční dílny, při kterých se 
potkávají děti, rodiče i učitelé. Nabízejí pro-
stor pro společné tvoření, setkání a klidné 
naladění na blížící se svátky. Informace o jed-
notlivých akcích zveřejňují školy zpravidla 
na svých webových stránkách či sociálních 
sítích.

Jednou z letošních akcí jsou vánoční dílny 

ZŠ Mařádkova, které se uskuteční 9. prosin-
ce od 16 hodin v budovách na Mařádkově 9  
a Krnovské 101. Program nabídne vystou-
pení školního pěveckého sboru, společné 
tvoření vánočních ozdob a dekorací i občer-
stvení s punčem.

Vstupné je dobrovolné a výtěžek bude vě-
nován na nákup knih do školních knihoven, 
což dodává akci další rozměr – kromě ad-
ventního setkání podpoří i rozvoj čtenářství 
u dětí.

Vánoční prázdniny se blíží a řada ro-
dičů řeší, jak bude během svátků za-
jištěna péče o děti. Pro žáky základ-

ních škol začínají prázdniny v pondělí 22. 
prosince a potrvají do pátku 2. ledna 2026.  
V tomto období bude provoz školních dru-
žin zajišťovat každá základní škola samostat-

ně, a to podle zájmu rodičů. Běžný provoz 
všech družin bude znovu obnoven v pondělí  
5. ledna 2026, kdy se žáci vrátí do výuky.  
U mateřských škol bude režim podobně 
omezený. Péče pro děti bude od 29. do 31. 
prosince zajištěna v Mateřské škole Opava, 
Liptovská, příspěvkové organizaci. 

Ostatní mateřské školy zůstanou mezi 
svátky uzavřeny a všechny znovu otevřou  
2. ledna 2026. Rodičům doporučujeme, aby 
se podle potřeby obrátili přímo na vedení 
své základní či mateřské školy, které po-
skytne podrobnosti o organizaci provozu  
v době prázdnin.	 (ank)

Školství
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Vánoce se blíží a v Opavě už je cítit je-
jich atmosféra na každém kroku. Pří-
pravy pomalu vrcholí, stánky vánoč-

ních trhů jsou nachystané a město se znovu 
proměňuje v místo, kde se setkává adventní 
pohoda s kulturním programem. K tomu 
neodmyslitelně patří i vánoční stromy, které 
letos zdobí obě hlavní náměstí. Na Horním 
náměstí stojí třicetiletá jedle ojíněná z Mi-
lostovic, dar rodiny Jiřího Slivky, zatímco Dol-
ní náměstí rozzářila sedmnáctimetrová jedle 
z Neplachovic, kterou Opavě věnovala Tere-
zie Kočí. Oběma dárcům patří srdečné podě-
kování. Jejich stromy se stanou symbolem 
adventu a kulisou k mnoha událostem, které 
Opavu během prosince čekají. Ovšem Váno-
ce se v Opavě neprožívají jen na trzích…

Svezte se svátečním trolejbusem
Osvětlené trolejbusy zpříjemní jízdu snad  
každému. O to víc, když posádku tvoří Mi-
kuláš s andělem a čertem. Mikulášský vůz se 
vydá brázdit cesty 4. 12. od 14 do 16.20 ho-
din, jede mimo jízdní řád a všichni v kostýmu 
Mikuláše, anděla nebo čerta jedou zdarma. 
Vánočně vyzdobený vůz pak bude zpříjem-
ňovat den cestujícím od 30. 11. do 6. 1., a to 
na běžných jízdních linkách. 

Sladká nadílka v loutkovém divadle
Loutkové divadlo zve děti i rodiče na miku-
lášskou pohádku, která proběhne v sobotu  
a neděli 6. a 7. prosince vždy v 10 a 16 ho-
din. Po dvacetiminutové úpravě klasické 
pohádky následuje krátká přestávka a poté 
příchod Mikuláše, anděla a čertů s nadílkou. 

Vstupenky jsou v prodeji v pokladně lout-
kového divadla během nedělních pohádek  
a také na recepci SVČ Opava. Rezervace letos 
nejsou možné. Informace můžete získat také 
na e-mailu: loutkovedivadlo@svcopava.cz.

Vánoční akce na Opavsku
Vánoční trhy v Opavě budou mít nabitý pro-
gram, ale také městské části si připravily pro 
své obyvatele nejrůznější sváteční zábavu. 
Informace najdete většinou na webových 
nebo facebookových stránkách dané měst-
ské části. Například advent v Malých Hošti-
cích začne 30. listopadu tradičním předvá-
nočním jarmarkem, který se uskuteční od  
14 hodin v sále obecního úřadu. Návštěvní-
ci se mohou těšit na nabídku rukodělných 
výrobků, vánoční dekorace i drobné dárky. 
Součástí programu bude také tvořivá díl-
nička pro děti i dospělé. Následující sobotu  
6. 12. proběhne již 3. ročník Alpského dne  
s Krampus čerty. Akce proběhne ve Dvořákově 
ulici.

Třetí adventní neděle bude v Oticích patřit 
hudbě a předvánočnímu setkávání. Ženský 
pěvecký sbor Otice zve společně s obcí na 
adventní koncert, který se uskuteční v nedě-
li 14. prosince od 15.30 v Kulturním domě. 
Zazní melodie inspirované Popelčinými pří-
běhy i tradiční vánoční písně, které vytvoří 
klidnou a slavnostní atmosféru. Využijte 
příležitost a načerpejte atmosféru adventu  
a příjemného setkání.

Divadlo v duchu Vánoc i Silvestra
Slezské divadlo připravilo na sváteční dny 
tři oblíbené tituly. Ve čtvrtek 25. prosince  
v 17 hodin uvede balet Louskáček, který pa-
tří k tradičním symbolům Vánoc a nabídne 
rodinné představení plné fantazie a hudební 
poetiky. Na 26. prosince v 17 hodin je připra-
vena rodinná komedie Babička drsňačka pod-
le bestselleru Davida Walliamse, která pobaví 
děti i dospělé příběhem o nečekaném dob-
rodružství jedné „obyčejné“ babičky. Silvestr 
bude patřit operetě Krásná Helena – divadlo 
ji uvede 31. prosince v 17 hodin jako lehký  
a hudebně hravý závěr roku.

V knihovně na svátky i po celý rok
Hledáte smysluplný dárek pro své blízké? 
Darujte jim přístup do světa knih, příběhů  
a inspirace.

V Knihovně Petra Bezruče v Opavě můžete 
pořídit dárkový čtenářský průkaz, který ob-
darovanému otevře dveře k více než 250 000 

svazkům knih, časopisů a audioknih. Získá 
tak možnost číst i poslouchat e-knihy kdy-
koliv a kdekoliv, a využívat všechny služby 
knihovny po celý rok. Darujte svým blízkým 
celou knihovnu – protože nejkrásnější dárky 
nejsou věci, ale zážitky a příběhy.

O Vánocích každý zpívá
O koncerty a mše není v období Vánoc nou-
ze. Prvním vánočním koncertem bude vy-
stoupení operní pěvkyně Olgy Procházkové, 
které se uskuteční 14. 12. v 15 hodin v Mari-
anu. Paní Procházková letos oslavila jubilej-
ních 45 let na opavské scéně a její koncert, 
který k tomuto výročí uspořádala, se těšil 
velikému úspěchu. U tradičního vánočního 
koncertu, na kterém zazpívá ta nejkrásnější 
Ave Maria, jaká hudební svět kdy slyšel, tomu 
jistě nebude jinak. 

Pokud si chcete zpříjemnit zimní čas posle-
chem pěkné hudby a zároveň přispět na 
dobrou věc, můžete navštívit třeba Vánoční 
koncert, který pořádá Spolek přátel kultury 
a umění Opava a který se uskuteční 15. 12. 
v 18 hodin v Loutkovém divadle Opava. Za-
tímco si budete s vystupujícími zpívat kole-
dy, výtěžek z koncertu bude použit na nákup 
dárků dětem, které budou své Vánoce trávit 
ve Slezské nemocnici v Opavě. 

Dva známé opavské sbory – Pěvecké sdruže-
ní slezských učitelek a Luscinia Magna – spojí 
své síly pod vedením sbormistra Jiřího Sloví-
ka na koncertě s titulem Zvony nad Opavou. 
Tato uskupení rozezní prostory konkatedrály 

Radujme se zas v ten sváteční čas

Foto: MDPO

Foto: KPBO

Foto: archiv Olgy Procházkové

Foto: SVČ

Kalendář akcíVánoce přicházejí
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Nanebevzetí Panny Marie 19. 12. v 18 hodin 
a naladí vás na tu pravou Vánoční atmosféru.

Naprostou stálicí je koncert, který každo-
ročně pořádá Karel Kostera na druhý svátek 
vánoční. Letos opět 26. 12. v 15 hodin v kos-
tele svatého Vojtěcha na Dolním náměstí 
zazní koncert Jakuba Jan Ryba, Česká mše 
vánoční, Hej mistře v podání Opavského 

chlapecko-chlapského sboru, Chrámového 
sboru Opava, Pěveckého sboru Stěbořice. 
Jako sólisté zazpívají Anna Ondálková, Šárka 
Maršálová, Juraj Nociar a Dalibor Hrda, na 
varhany zahrají Helena Malá a Alois Kostera. 
To vše pod pevnou taktovkou Karla Kostery. 
Vstupenky koupíte v předprodeji v TIC Opa-
va nebo ve Sluně.  

Opravdu velkým pěveckým tělesem pak 
bude uskupení, které dal dohromady na 
koncert Petr Urbánek: po svátcích, 27. 12. 
v 16 hodin v kostele sv. Ducha v Opavě, vy-
stoupí Pěvecký sbor p. Cypriana Lelka z Dol-
ního Benešova, komorní pěvecký sbor Slez-
ské univerzity, Komorní orchestr, na varhany 
zahraje Nenko Slavov, sóla zazpívají Barbora 
Čechová – soprán, Barbora Garzinová – alt, 
Václav Morys – tenor, Petr Urbánek – bas. 

Diriguje Jonáš Harman. Koncert je věnovaný 
výročí 260 let od narození a zároveň 210 let 
od úmrtí Jakuba Jana Ryby a přesně proto 
bude kostelem znít jeho Česká mše vánoční 
Hej, mistře.

Shlédněte na Opavu z výšky
V sobotu 27. 12. od 17 do 20 hodin zpřístup-
ní Římskokatolická farnost Panny Marie věž 
kostela sv. Hedviky. Těšit se můžete nejen  
z výhledu na vánoční Opavu, ale i na hu-
dební doprovod při výstupu na věž. Také se 
můžete zastavit u živého betléma, kde vedle 
bočního vchodu kostela sv. Hedviky budou 
pastýři s ovečkami, svatá rodina pak připutu-
je v 18 hodin. 

Další vyhlídkovou věží, ze které budete moci 
shlížet na osvětlené město, bude Hláska.  
Ta bude zpřístupněná od 24. listopadu do  
22. prosince vždy od 16 do 19 hodin.

Vánoční Spanilá jízda kamionů
V pondělí 22. prosince ožije okolí Těšínské 
ulice u nákladního vjezdu do firmy Ostroj 
neobvyklou vánoční akcí. Od 14 hodin bude 
připraveno občerstvení včetně špekáčků, 
kávy a punče, chybět nebudou soutěže pro 
děti ani ukázka techniky a kamionů.

V 16.30 hodin program skončí a v 17 hodin 
vyrazí městem Spanilá jízda – okružní pře-
hlídka vánočně ozdobených a osvětlených 

kamionů. Kamiony pojedou po trase Těšín-
ská, Nádražní okruh, Olbrichova, Krnovská, 
Palhanecká, U Dráhy, Rolnická, Vrchní, Hlu-
čínská do Malých Hoštic a přes Kravaře a 
Štítinu zpět na Těšínskou na své stanoviště. 

Jaktař rozsvítí charitní betlém
Už potřetí se rozsvítí v Jaktaři vyřezáva-
ný betlém vyrobený klienty Charity Opa-
va. Letos to bude v pondělí 1. prosince  
v 17 hodin. Pokračuje tak tradice, k níž dali 
před třemi lety podnět občané Jaktaře, 
kteří v této místní části postrádali slavnost-
ní nasvícenou vánoční výzdobu. 

Na výrobě dřevěného betlému, který je ro-
zebíratelný a dá se proto použít opakovaně, 
pracovali zaměstnanci i klienti sociálně te-
rapeutické dílny Radost a Chráněných dílen 
Charity Opava za přispění Magistrátu města 
Opavy. K postavám svaté rodiny, dvou kra-
viček a dvou oveček se letos připojí také 
velký vyřezávaný velbloud. Těšit se můžete 
rovněž na zpívání koled, kávu a sladkosti  
z pojízdné Kavárny pro radost či horký 
punč. Betlém bude umístěn na paloučku  
v zatáčce naproti pneuservisu a Jaktař bude 
zdobit celý prosinec. 

Společně na ledě i ve vodě
Opavské vánočky patří k oblíbeným akcím, 
které před Vánocemi nabízejí dětem i rodi-
čům možnost užít si pohyb a společný čas. 
Pro veřejnost se otevírá náhradní ledová plo-
cha na Náměstí Svaté Trojice a také Městské 
lázně, kde si mohou děti zdarma zabruslit 
nebo zaplavat. Akce každoročně přináší přá-
telskou atmosféru a příjemné zpestření ad-
ventu. Přesné termíny i veškeré podrobnos-
ti najdou zájemci na webových stránkách 
města Opavy.

Betlémské světlo
I letos může na vašich svátečních stolech 
hořet světlo až z Betléma. Betlémské svět-
lo, plamínek putující z Betléma napříč Evro-
pou, budou opět všem zájemcům v úterý  
23. prosince v dopoledních hodinách roz-
nášet opavští skauti a skautky. Betlém-
ské světlo je předvánoční služba skautů a 
skautek společnosti. Je symbolem míru, 
naděje a přátelství a zároveň lidem připo-
míná, že ty nejdůležitější věci jsou křehké 
a vyžadují naši pozornost. Myšlenka šíře-
ní Betlémského světla vznikla v Rakousku  
v roce 1986, v Českosloven-
ské republice se poprvé 
rozsvítilo až po Sametové 
revoluci. Pokud chcete, 
aby skauti přinesli bet-
lémský plamínek také 
vám či vašim blízkým, 
ozvěte se na e-mai-
lovou adresu 3opa-
va@skaut.cz nebo 
telefonní číslo  
732 183 084.Foto: archiv Petra Urbánka

Foto: archiv Karla Kostery

Foto: archiv Spanilá jízda

Foto: archiv PSSU
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Vážení obchodní partneři, přijměte poděkování za dosavadní 
spolupráci a důvěru. Do nového roku Vám přejeme pevné zdraví
a mnoho úspěchů v pracovním i osobním životě.
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Inzerce

Rothsee Triathlon

Hrad Ratibor

34

Partnerská triatlonová velmoc v Německu

Roth, okresní město s 25 tisíci obyvateli, 
leží jen 25 kilometrů jižně od Norimber-
ku a patří k norimberskému metropo-

litnímu regionu. Díky přímému napojení na 
jezero Rothsee nabízí město příjemné pro-
středí pro odpočinek i aktivní trávení volné-
ho času.

Ideálním výchozím bodem k objevování 
města je zámek Ratibor, nejvýznamnější 
místní památka. Byl postaven v 16. století 
jako lovecké sídlo markraběte Jiřího Zbož-
ného z Ansbachu. Později jej využíval jako 
továrnu i obydlí výrobce stuh Johann Philipp 
Stieber, než se zámek znovu dostal do vlast-
nictví města. Dnes láká návštěvníky muze-
em, výstavami a komentovanými prohlídka-
mi plnými zajímavostí a historek.

V Rothu se nachází i unikátní Muzeum leon-
ského průmyslu (Fabrikmuseum), kde se ná-
vštěvníkům na původních strojích předvádí 
výroba krajky, ozdobných šňůr či tradičních 

vánočních ozdob z jemných drátků. Na cestě 
k nedalekému jezeru Rothsee stojí za zasta-
vení také historická huť s ukázkami kovářské-
ho řemesla.

Samotné jezero Rothsee je rájem pro pěší, 
cyklisty i milovníky vodních sportů. Rodiny 
lákají písčité pláže s kiosky, rozlehlé travna-
té plochy na opalování, dětská hřiště i hřiště 

na plážový volejbal. Roth je však nejznáměj-
ší díky triatlonu. Každoroční závod DATEV 
Challenge Roth patří k nejprestižnějším na 
světě, pravidelně hostí tisíce sportovců a při-
vádí do města desítky tisíc návštěvníků. Spo-
lu s dalšími akcemi – Rothsee Triathlonem či 
Challenge-for-All – vytváří z města skuteč-
nou triatlonovou velmoc. O kulturní vyžití se 
zase starají například oblíbené Blues Days, 
které každé jaro přivážejí do města hvězdy 
světového blues.

Partnerská spolupráce s Opavou trvá od roku 
2003. Školní výměny, společná setkání i kul-
turní projekty posílily přátelské vztahy mezi 
městy. Po ničivých povodních v Opavě se 
obyvatelé Rothu navíc spojili ve sbírce, jejíž 
výtěžek pomohl obnovit knihovnu v Kateřin-
kách.

Zahraniční vztahy



CHLAZENÍ servis s.r.o., Krnovská 380/214, 747 07 Opava - Jaktař
telefon: 553 612 216  |  web: www.chlazeniservis.cz  |  otevřeno: po-pá  700-1530

CHLAZENÍ servis s.r.o.

Přejeme vám 
příjemné prožití svátků vánočních!

Přejeme vám 
PF 2026
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
7. 12., 17.00 LAMPIONOVÝ PRŮVOD – trasa povede z Horního náměstí na 
Ostrožnou ulici, k Obecnímu domu až k Arkádám, součástí průvodu je dopro-
vodný program

FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
1. 12., 18.00 SLYŠÍŠ MĚ? – Ángela je neslyšící, její muž Héctor nikoliv. Nástra-
hy společného soužití překonávají s láskyplnou citlivostí a přátele mají v obou 
„světech“. Ángela je těhotná a oba čeká větší výzva, než jakou si kdy dokázali 
představit. (Španělsko, 2025, režie: Eva Libertadová)
8. 12., 18.00 ONE TO ONE: JOHN & YOKO – Odhalující a obsáhlý pohled do 
života Johna Lennona a Yoko Ono na počátku 70. let a nově restaurované 
záběry jediného celovečerního koncertu Johna a Yoko. (Veká Británie, 2024, 
režie: Kevin Macdonald, Sam Rice – Edwards)
15. 12., 18.00 BRATŘI LUMIÉROVÉ – DOBRODRUŽSTVÍ POKRAČUJE – 
Další porce filmových klenotů z dílny této bratrské dvojice nás přesvědčí, že 
kořeny největších a nejkrásnějších děl v dějinách kinematografie tkví v jejich 
počátcích, které jsou niterně spjaty s Francií. Oslava 130 let kinematografie! 
(Francie, 2024, režie: Thierry Frémaux)

SLEZSKÉ DIVADLO
Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 469),  
www.divadlo-opava.cz
6.12.	 18.00	 LOV NA LOSA	 MIMO, LIBO ABO
8.12.	 18.00	 MÁTI UMŘELA DVAKRÁT	 sk. S 2025/2026 + MIMO
9.12.	 19.00	 KNIHA VELKÉHO BARDA	 sk. 5 2025/2026 + MIMO, LIBO ABO
13.12.	10.00	 LOUSKÁČEK	 sk. D 2025/2026 + MIMO
14.12.	19.00	 LOUSKÁČEK, premiéra	 sk. P 2025/2026 + MIMO
15.12.	10.00	 BABIČKA DRSŇAČKA
16.12.	19.00	 LOUSKÁČEK	 sk. 1 2025/2026 + MIMO
17.12.	19:00	 KNIHA VELKÉHO BARDA	 sk. 2 2025/2026 + MIMO
18.12.	19.00	 ODPOČÍVEJ VE SVÉM POKOJI	 sk. 6+9 2025/2026 + MIMO
20.12.	18.00	 CARMEN	 MIMO, LIBO ABO
21.12.	10.00	 VÁNOČNÍ MATINÉ, foyer	 MIMO
21.12.	19.00	 PRODANÁ NEVĚSTA, derniéra	 MIMO
22.12.	19.00	 MACBETH	 MIMO, LIBO ABO
23.12. 	14.00	 MRAZÍK	 MIMO
25.12.	17.00	 LOUSKÁČEK	 MIMO
26.12.	17.00	 BABIČKA DRSŇAČKA	 MIMO
27.12.	18.00	 CARMEN	 MIMO, LIBO ABO
28.12.	19.00	 ŠUMAŘ NA STŘEŠE	 MIMO, LIBO ABO
29.12.	19.00	 NOC NA KARLŠTEJNĚ	 MIMO, LIBO ABO
30.12.	19.00	 MÁTI UMŘELA DVAKRÁT 	 MIMO, LIBO ABO
31.12.	17.00	 KRÁSNÁ HELENA	 MIMO

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 734 518 907, www.oko-opava.cz
do 22. 2. 2026 DĚTI ZE SRDCE – výstava, foyer Kavárny Obecního domu 
4. 12., 18.00 MISTŘI SVĚTOVÉHO MALÍŘSTVÍ / MARK ROTHKO – přednáška 
historika umění Martina Pavlíčka, refektář Domu umění
4. 12., 17.00 HRDINOVÉ PODNIKÁNÍ – inspirativní podnikatelská beseda, 
Klub Art / Obecní dům, info www.hrdinovepodnikani.cz
5. 12., 20.00 L.D.G.C. + DŘYST – koncert, Klub Art / Obecní dům
6. 12., 18.00 PŘEDVÁNOČNÍ „CHILL“ / THE PEARLS – koncert, Moravská kap-
le / restaurace U Přemka, info www.thepearls.cz
8. 12., 18.00 DASHA – benefiční koncert, kostel sv. Václava, info www.madleine.cz
11. 12., 17.00 POSLYŠTE S RADOSTÍ NAŠE ZPÍVÁNÍ – vánoční koncert sborů 
ZŠ Ilji Hurníka, kostel sv. Václava
12. 12., 20.00 OD ADVENTU DO TŘÍ KRÁLŮ S IRENOU BUDWEISEROVOU – 
koncert, Klub Art / Obecní dům
13. 12., 21.00 GRINCH VIBE PARTY – Klub Art / Obecní dům
14. 12., 15.00 NA VANOCE DLUHE NOCE – vánoční koncert, kostel sv. Václava 
/ Dům umění
19. 12., 19.00 PETR PERK – KŘEST CD UPROSTŘED DUŠE – koncert, Klub Art 
/ Obecní dům
20. 12., 21.00 OLDIE´S TANČÍRNA – Klub Art / Obecní dům
26. 12., 21.00 PROSTĚ ŠTĚPÁNSKÁ – Klub Art / Obecní dům
do 1. 3. SLÁVA ŽELEZNICI! SLÁVA PÁŘE! – exteriérová výstava ke 170. výro-
čí příjezdu prvního vlaku do Opavy, Arkády, Dvořákovy sady
do 10. 1. 2026, út–pá 12.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 HERRMANNOVIC 
HOLKA – výstava, expozice Cesta města / Obecní dům
do 1. 2. 2026 út–pá 13.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 PARTIE – Dům umění
do 22. 2. 2026 út–pá 12.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 DĚTI ZE SRDCE – obráz-
ky malované dětmi, Galerie Eisler / Obecní dům
út–pá 12.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 CESTA MĚSTA – stálá expozice k ději-
nám Opavy, expozice Cesta města / Obecní dům

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 714 005, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 
do 19. 12. STROM SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ – máte tajný sen potkat svého oblí-
beného autora, zažít besedu, nebo přejete knihovně novou službu? Napište 
své přání a zavěste ho na náš stromeček, vestibul knihovny
2. 12., 16.00–17.00 ČTENÍ HRAVĚ – odpoledne plné čtení, her a fantazie pro 
předškoláky a jejich rodiče, dětské oddělení
3. 12. VEČERNÍČKOVA VÝZVA NA PROSINEC – vyhlášení nejoblíbenějšího 
večerníčku, dětské oddělení
4. 12., 18.00 PETR AHARON TESAŘ: LETCI OPAVSKA VE VELKÉ VÁLCE – 
přednáška o historii letectva Rakousko–Uherska a osudech opavských pilo-
tů, sál knihovny
10.–12. 12. PŘEDVÁNOČNÍ SWAP A VÁNOČNÍ JARMARK – výměna knížek 
a možnost nakoupit vánoční výrobky od lokálních tvůrců
10. 12., 9.30–11.30 VÁNOČNÍ WORKSHOP – tvořivé dopoledne pro dospělé 
– rezervace nutná na tel. 553 714 005 / 720 531 040 nebo osobně na dospě-
lém oddělení
10. 12., 10.00 KLUB MAMINEK: ADVENTNÍ POHÁDKOVÁ DÍLNIČKA – po-
hádkové dopoledne plné tvoření a příběhů pro nejmenší, dětské oddělení
11. 12., dopoledne NELA MIČKOVÁ: KRÁLOVSTVÍ V KAMENI – autorské 
čtení pro přihlášené školy s mladou spisovatelkou a ilustrátorkou
11. 12., 16.00 SLAVNOSTNÍ VYHODNOCENÍ PROJEKTU PSAVCI – vyhlá-
šení vítězů za přítomnosti patronek Nely Mičkové a Kamily Hladké
11. 12., 16.00 VÁNOCE NAŠICH BABIČEK – setkání s autorkou knihy Alenou 
Anežkou Gajduškovou, známou z pořadu Co naše babičky uměly a na co my 
jsme zapomněli, sál knihovny
11. 12., 18.00 KAMILA HLADKÁ: DOMŮ? PŘÍBĚHY BÝVALÝCH VĚZEN-
KYŇ – beseda s autorkou o její nejnovější knize, sál knihovny
11. 12., 16.00–18.00 VÁNOČNÍ BEZRUČOVKY – poslední deskové odpoled-
ne tohoto roku – přijďte si zahrát, odpočinout a nasát vánoční náladu, dětské 
oddělení
VÝTVARNÉ DÍLNIČKY – VÁNOČNÍ STROMEČEK – po celý prosinec si mů-
žete vyrobit a ozdobit malý stromeček z papíru, dětské oddělení
do 22. 12. OĽGA SOPČÁKOVÁ – CESTA VĚDOMÍ SVĚTLA – výstava, která 
zve k zamyšlení nad propojením člověka a vesmíru, knihovna
1. 12. – 30. 1. 2026 PAVLÍNA HEJZLAROVÁ (PAULYN CHARM): VSTUPTE 
DO ŘÍŠE SNŮ – výstava mikro-háčkovaných šperků inspirovaných přírodou, 
dospělé oddělení

KYLEŠOVICE 
1. 12. – 31. 1. 2026 KYLEŠOVICKÉ KNIHOVNY: MALÉ NAHLÉDNUTÍ DO 
HISTORIE – výstava fotografií, pohlednic a textů z minulosti Kylešovic

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM

RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA: ODYSEA EMIGRACE – výstava
ZA CÍSAŘE PÁNA (PRVNÍ PĚŠÍ PLUK OPAVA) – výstava
ITALŠTÍ MISTŘI 16.–18. STOLETÍ. GRAFICKÝ KABINET III.
OD SVATÉ KATEŘINY DO TŘÍ KRÁLŮ ANEB KOUZLO STARÝCH VÁNOC 
– výstava
2.–18. 12. MALOVÁNÍ BANĚK – nutná předchozí rezervace
3. 12., 18.00 ZAPOMENUTÉ PŘÍBĚHY VOJÁKŮ Z JESENICKA 1914–1918 
– opavská premiéra dokumentárního filmu
10. 12., 16.30 VÁNOČNÍ TRADICE V PROMĚNÁCH STALETÍ – středeční 
přednáška Slezského gymnázia Opava
10. 12., 17.00 RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA. ODYSEA EMIGRACE – projek-
ce dokumentárního filmu spojená s komentovanou prohlídkou výstavy
14. 12., 17.00 SLYŠTE, SLYŠTE – adventní koncert Komorního pěveckého 
sboru Slezské univerzity v Opavě pod vedením Vladimíry Jaškové
16. 12., 17.00 VÁNOČNÍ KONCERT ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
VALAŠSKO A LITERATURA – výstava

SLEZSKÁ UNIVERZITA, UNISFÉRA
Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu.
3. 12., 17.00 „BETLÉMSKÁ HVĚZDA“ – přednáška Petra Horálka (60 min.)
10. 12., 17.00 OBLOHA NAD OPAVOU DNES VEČER (25 min.), POD POVR-
CHEM (20 min.)
17. 12., 17.00 PODZIMNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), DOTKNOUT 
SE HVĚZD 3D (35 min.)

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA OPAVA
Nádražní okruh 11, Opava, www.zusopava.cz
3. 12., 16.30 ADVENTNÍ KONCERT PĚVECKÉHO ODDĚLENÍ
4. 12., celý den XIII. ROČNÍK FESTIVALU MAGICKÝ KLAVÍR
5. 12., 17.00 KONCERT KAPELY – Dvořákovy sady
9. 12., 17.00 SLADKÉ TÓNY ZIMY – koncert pěveckých sborů a smyčcového 
orchestru, Minorit
12. 12., 16.30 VÁNOČNÍ KONCERT DECHOVÉHO ODDĚLENÍ – Dvořákovy 
sady
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16. 12., 17.00 VÁNOČNÍ KONCERT – koncert kytarového orchestru a hostů, 
Slezské zemské muzeum
17. 12., 17.00 KOUZLO VÁNOC – taneční vystoupení žáků, kino Mír

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 602 250 559, www.kupecko.cz
STÁLÉ EXPOZICE: OPAVA ŽELEZNIČNÍ (na plotě u parkoviště a v objektu 
vedle KUPE), KURT NAFURT (expozice Kurta Gebauera) 
do 10. 12. FOTOGRAFOVÉ SE PŘEDSTAVUJÍ OPAVĚ – fotografická výstava 
Klubu přátel fotografie: Miluji tě, Polsko! Maks Skrzeczkowski
6. a 7. 12. JÓGA SE ŠTĚŇÁTKY
KINO: (začátky 18.30, není-li uvedeno jinak) Neporazitelní (2. 12.), Bláznivě 
(bio senior, 16.30, 3. 12.), Švábi (9. 12.), Chopin, chopin! (10. 12.), Na horách 
(16. 12.), Milion (bio senior, 16.30, 17. 12.), TADY VARY: Citová hodnota  
(17. 12.)
KONCERT: Praktik pípl (18.00, 4. 12.), Jan Šuška (19.00, 5. 12.), Konzervato-
risté zpívají (18.00, 8. 12.), Vánoční večírek s Mímou a Petrem Lopourem 
(19.00, 19. 12.)

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 604 558 428, www.lout-
kovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením  
v pokladně divadla, možná rezervace na tel.: 739 337 176. Prodej vstupenek na 
některá představení probíhá ve Sluně.
6. a 7. 12., 10.00 a 16.00 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S POHÁDKOU O TŘECH 
KŮZLÁTKÁCH – OPAL LD SVČ Opava, délka představení 25 min., délka nadíl-
ky dle pořadí zakoupení vstupenky
11. 12., 19.00 ON & ON aneb HODNĚ MUZIKY ZA HUBIČKU – premiéra DS 
Siesta
19. a 20. 12., 17.00 PŘEDVÁNOČNÍ ŠTĚKÁCÍ KABARET – DDS Štěk, Štěkáček, 
Štěkadlo, zábavné odpoledne plné scének a písniček
21. 12., 10.00 JOZÍFEK A HVĚZDA – Divadlo Milana Šťastného, délka předsta-
vení 50 min., pro děti od 4 let
28. 12., 10.00 O KOBLÍŽKOVI – Divadlo Milana Šťastného, délka představení 
50 min., pro děti od 3 let, vstupné 80 Kč.
4. 1. 2026, 10.00 a 16.00 TŘI ZLATÉ VLASY DĚDA VŠEVĚDA – OPAL LD SVČ 
Opava, délka představení 45 min., pro děti od 4 let

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609
7., 14., 21., 28. 12., 9.00–12.00 MINIZOO SVČ pro veřejnost
5. 12., 16.00–18.00 ČERTOVSKÝ KARNEVAL – karnevalový rej plný čertů  
a čertic v rámci programu Vánočních trhů, Dolní náměstí
14. 12., 15.00 NA VANOCE DLUHE NOCE – tradiční vánoční koncert opav-
ských folklorních souborů a cimbálových muzik, kostel sv. Václava

KREATIVNÍ DÍLNA JáSej
Rooseveltova 24, Opava, rezervace kurzů: jasej.opava@seznam.cz, tel.: 606 403 
111, kurzy 17.00–20.00
3. 12. VÁNOČNÍ PŘÁNÍ – vyrobíme si originální přání s pečetí 
17. 12. BALENÍ DÁRKŮ A VÝROBA JMENOVEK

EVŽEN JAZZ CAFÉ CLUB
Beethovenova 2, Opava, evzenjazzcafeclub@gmail.com, 774 420 210, facebook: 
Evžen Jazz Café Club
1. 12., 19.00 HOSPODIN V HOSPODĚ
3. 12., 20.00 JAZZTODAY MARKÉTY KOMAROVÉ
6. 12., 20.00 MOTÝLI – legendy opavského rocku 
9. 12., 20.00 SWINGPÁNI – legendy swingové scény
10. 12., 20.00 JAZZÍČEK DO OUŠKA
11. 12., 19.00 APENDIXI – dixielandový koncert pro poslech i k tanci
13. 12., 20.00 KARAOKE DANCE PARTY
14. 12., 19.00 BACKTOUS – nový hudební projekt mladých talentů z Těšín-
ska
15. 12., 19.30 VÁNOČNÍ KONCERT JANY MÁCHOVÉ A MILANA VILČE
17. 12., 20.00 JAZZOVÁ STŘEDA
18. 12., 19.00 LÁĎA BURDA – vystupení half playback a kytara
19. 12., 20.00 BARUNKA ZMEKOVÁ – soul trip
20. 12., 20.00 NABOO
27. 12., 20.00 EVJAZZ VÁNOČNÍ KONCERT

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
12. 12. – 13. 2. 2026, út–čt 9.00–17.00 MILAN GRYGAR A DANIEL VLČEK: 
PROVÁDĚNÍ – výstava, vernisáž 12. 12. v 18.00, Galerie Cella

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 
zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně 
sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném 
na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také stránky fb 

Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci na e-mail: 
kalendar@opava-city.cz.

2026

Pohodové prožití svátků vánočních 
a úspěšný vstup do nového roku

Vám přeje redakce
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37

Kulturní kalendář



HLÁSKA 12/2025

LAK INDA
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POTĚŠ !
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Lyžařský oddíl 
(zkr.)

Německy 
„noc“

Kohoutí 
slabika

Inic. zpěv. 
Pilarové

Stékat  
(o slzách)

Řízená střela 
(zkr.)

Vyrobené 
litím Vrhat sliny

Omastek

2. DÍL 
TAJENKY

Předpona  
stáří

Vltavská 
přehrada

Domácky  
Olga

Ožeh

Inic. herce 
Neumanna

Relativní 
index interakce 

(zkr.)

Jméno nor- 
ských králů

Chem. zn. 
thallia PásovecPísmeno Ň

Způsobit  
bolest

Inic. závod. 
Engeho

Kurziva
Svaz  

autorů  
a interpretů

Zdrav. operač.
střed.

3. DÍL 
TAJENKY Citoslovce 

údivuSPZ okr.  
Vranov n/T

Vsunutí
Jméno  

skladatele 
Nedbala

Bolivijská 
flétna

Právo  
odporu

Klidný  
člověk

Oráč  
(zastar.)

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají stolní kalendář na rok 2026. 
Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpo-
vědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten navíc dostane nástěnný 
kalendář. Své odpovědi zasílejte do 12. prosince, a to buď na adre-
su: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 01 
Opava, nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat je může-
te také na podatelně magistrátu. Tajenka listopadové křížovky zní: 
rybník Nezmar, kapři, líni, sumci. Řešení sudoku je: 1855. Přesmyčky 
– Mateřídouška, Ohníček, Ahoj na sobotu, Dikobraz, Sluníčko, Žena  
a móda, Stadion, Rybářství, Čtyřlístek, Myslivost. Stolní kalendář na 
rok 2026 si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Eva Raidová, Jiří 
Manďák a Kamil Musílek. Nástěnný kalendář navíc získá Jan Zapletal.

Přesmyčky
Sportovní náčiní. Přesmýknutím hlásek dostaneme deset různých 
sportovních potřeb či zařízení. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Sudoku s tajenkou
Pěna. „Představte si, paní Vopičková, že jsem včera zapomněla kou-
pit manželovi pěnu na holení a tak, abych ho uklidnila, musela jsem 
jít pro ni znovu do obchodu. Tam jsem se zdržela víc jak dvě hodiny  
a omylem jsem přinesla pěnu do koupele.“ „A co na to váš manžel?“ 
vyzvídá netrpělivá sousedka. (Dokončení v tajence sudoku.) Jede-
náctipísmennou tajenku na podbarvených políčkách odhalíme tak, 
že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: T, N, Y, Ě, L, P, V, O, I. Tajenka se 
čte po řádcích odleva.

Prosincová křížovka
Vánoce u krbu. Je krásný pohodový vánoční večer, ale oheň v krbu už dohasíná a chlad se pomalu začíná vkrádat do prokřehlých kostí. Manžel se otřepe zimou 
a pronese: „Chtělo by to trochu vylepšit atmosféru, ženo. Přines to pivo.“ Za chvíli manželka poslušně přicupitá s několika poleny na oheň, ale muž se ohradí: 
„Nemyslel jsem topivo do krbu, ale … (dokončení v tajence křížovky).“
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti
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Primátor poděkoval dobrovolníkům

Je již letitou tradicí, že město Opava 
přeje svým (nej)starším spoluobčanům  
k jejich životnímu jubileu malým dárkem 

a blahopřáním. 

V průběhu letošního roku obdrželo a do kon-
ce roku ještě obdrží dárek celkem 404 jubi-
lantů ve věku 90 a více let (z celkového počtu 
52 509 občanů Opavy a městských částí), 

mezi nimi i sedm stoletých a tři stojednale-
tí. S předáním dárků pomáhají magistrátní 
matrice dobrovolníci. Právě s těmi, kteří si 
dokážou ve svém programu najít chvilku na 
návštěvu druhých, se setkal primátor Tomáš 
Navrátil a Hana Kazimírská, vedoucí oddělení 
občanskosprávních agend, pod nějž matrika 
spadá, aby jim za jejich ochotu pomáhat po-
děkovali.

V sále Hotelu Iberia se tentokrát sešlo šest-
náct z nich, aby si popovídali, zavzpomínali 
na dojemné momenty při svých návště-
vách a také si pochutnali na dobrém obědě 
či kávě se zákuskem. Město si jejich ochoty 
velmi váží a osobní poděkování primátora je 
jen jedním ze způsobů, jak dobrovolníkům 
vyjádřit, že jejich práce má pro nás všechny 
velkou hodnotu. 	 (mak)

Aktuality


